

COMENTANDO

«La Comisión de Hacienda de la Cámara ha decidido proceder al estudio de los Presupuestos, con objeto de poder dictaminarlos antes del día 5 de Octubre. Para esa fecha estarán impresos y repartidos a los diputados todos los informes de los ponentes, con objeto de que puedan ser estudiados con todo detenimiento por los diputados, y el Presupuesto esté aprobado antes del 31 de Diciembre.»

(Nota Oficiosa.)

No crean los lectores que la anterior Nota Oficiosa haya sido publicada por el Congreso español. Es de la Cámara francesa. Con sólo leerla, ya está demostrada la diferencia entre los dos Parlamentos y por lo tanto bien definidas las causas de que el Parlamento francés pueda ser un instrumento legislativo y el español no. En Francia, se prepara la labor parlamentaria con tiempo sobrado para que los diputados la estudien. En España, se hacen todos los trabajos parlamentarios sin preparación de ninguna clase, en horas muchas veces, y no es raro que los proyectos de ley sean discutidos antes de haber sido comunicados los dictámenes. ¿Cómo va a ser el Parlamento español un instrumento legislativo funcionando en esas condiciones? ¿Cómo van a enterarse los diputados de los antecedentes necesarios para estudiar los proyectos de ley, si no son preparados con tiempo?

El trabajo de las Comisiones parlamentarias francesas es admirable. Para cada asunto es nombrado uno o varios ponentes que lo estudian en todos sus aspectos auxiliados por las diversas oficinas de la Cámara. Los ponentes son siempre hombres eminentes especializados en las materias sometidas a su estudio, y su ponencia forma a veces libro voluminoso y completísimo, en el cual no sólo están consignados todos los antecedentes relacionados con la materia, sino las observaciones previas que su conocimiento del asunto les sugiere. En ocasiones, vale uno de esos libros casi tanto como una biblioteca y leyendo los se adquiere tal cantidad de conocimientos que es necesario ser muy bruto para no darse rápidamente exacta cuenta del problema.

Los ponentes pasarán el verano trabajando auxiliados por los burócratas de la Cámara; los centros oficiales colaborarán a la obra enviando cuantos antecedentes sean necesarios; las Comisiones deliberarán, y cuando la Cámara empiece a discutir, ya habrán tenido tiempo los diputados para conocer a fondo los problemas sometidos a su estudio. ¿Cómo no va a ser fructífera la labor de un Parlamento que trabaja así? ¿Cómo no ha de ser grande una nación que tiene tal Parlamento?

Aquí, en cambio, serán presentados los Presupuestos sin tiempo ni para estudiarlos en la Comisión, y cuando el dictamen llegue al Congreso, será formulado sin más razones que el peso de los votos y la amenaza de la guillotina parlamentaria. ¿Culpa del Congreso? ¿Culpa de la Comisión? ¿Culpa de los ponentes? ¿Culpa de los diputados? No; que la culpa es del Gobierno. ¿Cómo van a estudiar los ponentes ni a dictaminar la Comisión si no se les dan elementos ni tiempo? ¿Có-

mo van a estudiar los diputados si no se les da cuenta de otra cosa que de un dictamen escueto? ¿Cómo va a capacitarse el Congreso si es imposible hacerlo sin más elementos de juicio que los proporcionados por una discusión partidista y apasionada?

El Parlamento español es malo por ser imposible que sea bueno; pero como cien veces he dicho, no radican las culpas en él, sino en los Gobiernos. El día en que un Gobierno imite la conducta de los del Extranjero y dé elementos al Parlamento español, será bueno y realizará sus fines legislativos. Mientras tanto, no servirá para nada, como no sea para gastar tiempo y dinero sin beneficio para la nación. Ahora mismo... ¿quién piensa en Presupuestos? ¿Hay alguien que prepare otra labor parlamentaria? ¿Para qué!

Aquí, con preparar la colocación de los parientes, de los pasantes y de los clientes, y con lograrla... ¡ya hay bastante para que Sus Excelencias sean optimistas y crean realizada su alta misión de gobernar! ¿Para qué otra cosa? «Prius vivere, deinde filosofare», dicen ellos. Y de vivir, y no de otra cosa, se trata.

JUAN DE ARAGON

DE TEATROS

ORTAS SIGUE EN APOLO

¿Por qué ha de establecerse cuarentena para las enfermedades epidémicas y no la ha de haber para los chismes teatrales, que constituyen otra epidemia?

Entre los mil infundios que se lanzan a la circulación en un dos por tres, y que algunos periódicos acogen con sobra de ligereza, ha desollado estos días uno relacionado con el teatro de Apolo y más directamente aún con Casimiro Ortas y Rosario Leonis.

Decíase que Ortas abandonaba la catedral del género chico. Añadíase que trataba de convencer a la Leonis para que le siguiera hacia el teatro de la calle de Jovellanos, donde de los dos mencionados artistas habrían de ser algo más que actores: empresarios.

Enemigos declarados de la chismografía desatada, y amigos de basar las informaciones en algo serio, no quisimos acoger semejante especie, prefiriendo esperar a que dijera la última palabra quien podía decirlo.

Tuvimos ocasión de hablar el sábado con Ortas, momentos antes de que el gracioso actor emprendiera su viaje a Málaga. Ortas desmintió categóricamente el rumor propalado no sabemos por quién. Ni se va de Apolo, ni ha pensado en tal cosa, ni pensará mientras allí continúe Vila, para quien tiene grandes motivos de gratitud y con quien tiene un compromiso moral de mucha más fuerza que todos los contratos escritos.

Y que Vila sigue en Apolo es cosa tan clara como la luz del día, hecho que naturalmente viene a confirmar lo que un día y otro afirmaba este periódico hace mucho tiempo, cuando mayores eran las disputas acerca de la suerte que habría de correr el teatro de Apolo.

Con la misma seguridad con que sostuvimos entonces la continuación de Vila—las comedias representadas fuera del teatro tuvieron mal éxito—afirmamos hoy que Casimiro Ortas y Rosario Leonis siguen en Apolo.

Esto podrá disgustar a los que dieron por cosa hecha la separación. En cambio constituirá un plato de gusto para cuantas personas frecuentan el teatro de Apolo precisamente para aplaudir a los dos celebrados comediantes.

La verdad es esta. Lo demás, chismes sin fundamento.—A.

CARTAS DE PARIS

Exceso de francofobia

Como antes de la guerra, vuelven a verse en los quioscos de París todos los periódicos importantes de la capital de España. La galofobia recalcitrante de alguno de éstos no puede menos de ser advertida y comentada. Con motivo de las sentencias del Tribunal de Leipzig se han escrito en Madrid media docena de artículos rebosantes de aquel odio contra Francia, que inspiraba a los famosos comentaristas y augures de la guerra, para quienes Guillermo II era un enviado de Dios. Esos artículos producen aquí un efecto lamentable, y no hay exageración en decir que contribuyen a dificultar la buena marcha de las relaciones francoespañolas. Verdaderamente hay en España un grupo de publicistas dedicado desde 1914 a insultar y calumniar a Francia.

Aquí, en Francia, algún que otro periodista—a propósito de Marruecos, generalmente—suele decir alguna impertinencia contra España. Lo que no existe es el tipo del hispanófilo, correspondiente al del francófilo de Barcelona o de Madrid. Además, los franceses emprenden con nosotros discusiones y regates políticos que dejan siempre el camino franco a la transacción diplomática. Lo que no hacen es consagrarse sistemáticamente a combatir a España con todo género de sofismas venenosos. Hay en Madrid francófilos que están reclamando el sanatorio. Son verdaderos neuropatas.

Lo triste del caso está en la repercusión de sus arbitrariedades que, muy a menudo, ven la luz en periódicos de circulación extraordinaria. En sus artículos sobre las sentencias de la Corte de Justicia de Leipzig se han sobrepasado a sí mismos. Cuestión tan directamente jurídica y tan característicamente moral sólo les sirve para suponer en Francia siniestros propósitos de venganza y represalias. La indignación que aquí han producido las absoluciones de la Corte de Leipzig—la de una madre al ver absuelto a los explotadores y torturadores de sus hijos—les parece a esos articulistas un pretexto, una comedia, un «bluff» bien urdido para mantener la ocupación de la orilla derecha del Rhin. Invocación torpe y pueril. No hay razón alguna, según los estatutos de la paz, para que cese hoy—y no en el plazo prefijado—la ocupación de la zona del Rhin, que sirve de prenda a los aliados. Lo único que puede decirse, en este sentido, es que la Corte de Leipzig, con su absoluta falta de equidad, aviva en Francia el instinto de conservación. Ante una Alemania que no ha cambiado, y cuyo rasgo espiritual dominante es el odio a Francia, ¿ha de exigirse de ésta que abandone las parcelas garantidas que a duras penas ha logrado obtener? Sería invitarla al suicidio.

Esto aparte, ¿no es penoso ver cómo una zona de la opinión española—la que dirigen esos publicistas—sigue pensando hoy como en 1914? De nada han servido las grandes verdades, los grandes escarmentamientos de la guerra. Y lo que no surge, lo que no se ha manifestado aún en esta zona de opinión—tal vez la más extensa—es ese sentimiento, esa natural emoción de la justicia que nos obliga a sublevarnos contra ciertos hechos en que la injusticia es flagrante. Absolver a los generales alemanes «que no hacían prisioneros» o que «organizaban» su eliminación en los cam-

pos, es tanto como aplaudir el expolio y martirio de Bélgica y el torpedeo de los bados-hospitales; es tanto como prescindir de todo cristianismo y toda humanidad.

Cada uno, a solas con su conciencia. Pero, en la medida de lo posible, ¿no podría amainar esa francofobia, en interés de España? ¿Son españoles o alemanes los que han aplaudido en España a los jueces sin justicia de Leipzig?

ALBERTO INSUA

EN EL FONDO DE UNA MINA

Salvado de milagro

Durante la guerra última se dieron casos sorprendentes de proyectiles de fusil que recorrieron en el interior del cuerpo humano trayectos más extraordinarios. Sin embargo, ninguno de esos casos resulta tan desconcertante como el que ha ocurrido en Inglaterra.

Trátase de un obrero que, recientemente, hallándose en el fondo de una mina, dentro de la jaula del ascensor, fué atravesado de parte a parte por una barra de acero que cayó sobre él desde una altura de cincuenta pies. La barra de acero era larga, tenía doce milímetros de diámetro, y pesaba quince kilos.

La barra penetró por el hombro izquierdo del obrero, atravesó todo el cuerpo y volvió a salir a la altura de la rodilla derecha y se clavó en el suelo. Para sacar al pobre obrero así ensartado fué preciso aserrar la barra de acero a nivel del suelo.

Conducido al hospital, los médicos le abrieron el abdomen, y con gran sorpresa vieron que no había sido interesado ningún órgano esencial y que no se había producido la menor hemorragia interna.

El cirujano procedió entonces, por medio de una sencilla tracción, a extraer la barra de acero. Pocos días después el infeliz, salvado de milagro, sin haber tenido fiebre ni el menor síntoma de infección, pudo abandonar el hospital, completamente sano.

Entierro de una víctima

Manifestación de protesta

Ferrol.—El entierro del presidente de la Federación patronal ha constituido una grandiosa manifestación de protesta contra el terrorismo.

Presidieron el duelo todas las personas que tienen representación oficial.

Todos los comercios cerraron sus puertas. La Federación patronal ha celebrado una asamblea, en la que se acordó cerrar los comercios durante tres días en señal de protesta contra el atentado y celebrar el lunes una manifestación. Los federados fueron después al cementerio a depositar coronas.

Se ha recibido el siguiente telegrama de la Confederación patronal española:

«Con profundo dolor protestamos contra el crimen cometido en la persona del presidente de esa Federación. La Confederación patronal española adoptará los acuerdos pertinentes, ya que la ineptitud de los gobernantes hace inútiles las protestas que se les dirigen. Sólo es posible confiar en la estrecha y firme solidaridad patronal como medio de defenderse contra los que para satisfacer instintos salvajes apelan a toda suerte de procedimientos y violencias. —Félix Graupera, presidente; Tomás Benet, secretario.»

Huelga resuelta

Ha sido resuelta la huelga de los obreros de las bases navales.

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

UN CUENTO

EL IMPORTUNO

—Pero si soy yo, Gertrudis. ¿Cómo está ella?

—Como antes, señorito Francisco. Está como el tiempo.

—Entonces, hoy debe estar rosada, como está la mañana.

—Con seguridad. Cuando ha llamado usted acababa yo de abrir las persianas de su cuarto, y el sol la daba en los ojos. Al sentir esa caricia, ha comenzado a reír.

—¡Ah, se ha echado a reír!

—Esto no debe apenarle a usted. ¿No va a echarle a usted de menos toda la vida! Debe usted ser razonable.

—Soy muy razonable, Gertrudis.

—Efectivamente, no ha adelgazado ni envejecido usted mucho. Está usted lo mismo.

—Sí, soy el mismo. Por lo menos, mi corazón no ha cambiado.

—¿En dos años? Eso se llama fidelidad.

—¿Quiere usted anunciar a la señora que deseo hablarla? Discúlpeme usted por haber venido tan temprano; pero quería encontrarla sola, y sabía que en las orillas del lago es muy indierista la vecindad.

—Es cierto. A partir de las diez, no se vive tranquila en ninguna parte: uno propone una partida de pesca, otro una de tennis, y el tercero...

—Y el tercero, quien me ha reemplazado, invita a un paseo en el bosque. ¿No es verdad, Gertrudis?

—No sé quién le ha reemplazado a usted.

—Es usted la discreción misma.

—¡Que no! Le juro que en este momento no hay al lado de la señora nadie... tan celoso como usted lo era. Desde que se fué usted no llora tanto la señora, y si yo supiera que venía usted a hacerla llorar...

—Vengo a todo lo contrario. Vengo a aliviarla de una inquietud. No estará mucho tiempo. Dígala que se dé prisa, porque debo estar en el embarcadero a tomar el barco a las diez y cuarto.

Tranquila ya, la anciana ama de llaves subió la escalera que conducía al primer piso de la casa. Cuando desapareció por la galería, Francisco escuchó una canción alegre. Reconoció la voz que deseaba escuchar a solas y pensó: «He cometido una tontería con venir.» Pero rectificó: «Cumplí un deber.» Y se sentó en uno de los sillones que daba una apariencia de gusto inglés al vasto hall.

—La señora bajará en seguida—anunció Gertrudis—. La ha impresionado saber que estaba usted aquí.

—Siento mucho importunarla—dijo Francisco secamente.

Se había quitado el sombrero, y Gertrudis observó:

—Ha encanecido usted.

—Ya no somos jóvenes—contestó.

Francisco pensó: «Ni ella ni yo somos jóvenes.» Se habían amado durante diez años.

¿Por qué no se habían casado? Ella era viuda, sin hijos; él libre, divorciado. Pero temían que llegase un momento de hastío, de celos, o por lo menos de sospecha, y no aceptaban constituir un mal matrimonio.

Por eso, y tal vez por la poca intensidad de su amor, decidieron quererse como amigos y tratarse como tales.

Sin embargo, a ella la intrigó mucho esta visita.

Bajó sonriente y bella.

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

—¿Qué sorpresa!

Y le invitó a pasar al saloncito, en el que no había cambiado nada.

—Carlota... ¿No me ha echado usted de menos?

—Sí... Pero está usted lo mismo. ¿Qué?

(35)
Folletón de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

Como se dibujaba sobre su labio superior, cuyo color rojo era tan vivo, que se le hubiera podido creer pintado de carmín.

El traje de ese viajero consistía en una especie de americana de terciopelo negro, poco ceñida, y que llegaba hasta la rodilla; un pantalón gris perla, muy ancho y de una forma llamada «a lo húsar», y unas botitas de charol que calzaban un pie de niño.

El cuello de la camisa, vuelto y sujeto por una estrecha corbata, o mejor dicho por una cinta de seda negra, dejaba al descubierto un cuello de una forma encantadora y de una blancura deslumbradora.

Una gorilla de terciopelo, bastante parecida a las que usan los estudiantes, colocada de medio lado muy picarescamente, y cuya visera cubría casi por completo su

frente, daba a sus ojos una sombra transparente.

Tal como acabamos de describirle, ese viajero habría parecido un niño si su rostro encantador no hubiera ofrecido indicios de una decisión y una firmeza de carácter completamente incompatibles con la infancia.

La boca era desdenosa, la sonrisa burlesca y graciosa, la mirada casi dura; la voz, en fin, aunque de extremada dulzura y hasta cierto punto musical, tomaba entonaciones imperiosas.

Aquel singular adolescente llevaba en su mano derecha, finamente cubierta con guante de piel de Suecia, un precioso látigo con puño de vermeil.

Su mano izquierda jugaba con un pequeño lente de concha, colgado a su cuello por un cordoncito de seda negra.

De cuando en cuando colocaba ese lente en el arco de la ceja de su ojo derecho, en donde lo fijaba con una ligera contracción de los músculos de la mejilla. Su fisonomía tomaba entonces una expresión de suprema impertinencia.

Cuando se halló en la acera de la calle Mayor, seguido de un mandadero que llevaba su maleta al despacho del carruaje de Epinal, todo el mundo se volvía para verle pasar: los hombres con curiosidad, las mujeres con admiración.

—¿Qué jovencillo tan particular!—dijo cerca de él un cándido burgués.

El viajero se detuvo bruscamente; hizo sonar su látigo y lanzó una mirada tan fulminante al burgués estupefacto, que este último, presintiendo una provocación in-

minente, giró sobre sus talones, apretó el paso y desapareció en el ángulo de la calle más próxima, encogiéndose de hombros.

Por fin, llegaron al despacho.

—Caballero—preguntó el viajero al empleado que estaba en el despacho—, ¿tiene un asiento para Epinal?

—Tengo dos, caballero; pero son los de la banqueta, junto al conductor.

—Bueno, yo me quedo con uno. ¿Cuándo sale el carruaje?

—Dentro de una hora. Tendrá justo el tiempo de almorzar. Enfrente tenéis el hotel de la Cigogne. ¿Qué nombre tenemos que apuntar en la hoja?

—Apuntad: León Randal—contestó sin vacilar el viajero.

—¿Venido de dónde?

—De París.

—¿Profesión?

—Estudiante de Leyes. ¿Hemos concluido?

—Completamente.

—Entonces, buenos días. Me voy a almorzar.

Y el joven salió del despacho.

Una hora después, tres caballos enganchados al vehículo de que hemos trazado el croquis, sacudían sus cascabeles delante del despacho de La Vosgiana—así se llamaba la diligencia de Vesoul a Epinal—y el conductor, con su hoja en la mano, llamaba a los viajeros.

—¡Presente!—contestó nuestro personaje cuando pronunciaron el nombre de León Randal.

Y cogiendo la correa que colgaba a la altura del sitio del postillón, subió ligera-

mente a la banqueta, casi sin tocar en los estribos.

El conductor, especie de Falstaff, de grueso vientre y cara de borracho, escaló como pudo a su vez las alturas de la imperial.

—¡Ohé!—gritó el postillón.

Y el tiro partió a un rápido trote, que debía afojar extraordinariamente en cuanto saliera de la ciudad.

El conductor exhibió triunfalmente una de esas enormes pipas de porcelana, que la vecindad con Alsacia hace su uso muy común en el Franco-Condado; la llenó de tabaco caporal, y se dispuso a encenderla, cuando fijando una mirada en su compañero de banqueta, le halló tan esbelto, tan jovencillo y tan delicado, que sintió una especie de raro escrúpulo, y le preguntó, quitándose a medias su gorra de paño azul, bordada de plata:

—¿Os incomodará el olor de la pipa, joven?

—¡Incomodarme!—exclamó León Randal—. No por cierto. Al contrario, adoro la pipa y algunas veces la uso.

—¡Ah! ¡Bah! ¡Fumáis, acaso?

—Como un hombre.

—¿A vuestra edad!

—¿Qué edad me echáis?

—¡Caramba! Justo, justo, no lo sé; pero a lo más, quince o diez y seis años.

—Tengo diez y nueve.

—Palabra de honor que no los representáis.

—Es posible—contestó León Randal con indiferencia y haciendo un gesto como para retocer su bigote ausente.

Luego sacó de su bolsillo un saquito de terciopelo verde, bordado de seda y oro, y un librito de papel de arroz, y tomando del saco un poco de tabaco turco se puso a liar un cigarrillo con toda la habilidad de un bachiller de Salamanca o un arriero de Segovia.

—Tened la bondad de darme fuego, buen hombre—dijo al conductor, que le alargó su pipa encendida y le vio, con profunda admiración, tragarse el humo y devolverlo unas veces por una de las ventanillas de la nariz y otras por la otra.

—¿Sois, acaso, viajante de comercio de vinos finos y aguardientes?—preguntó el conductor, para reanudar la conversación.

—No, buen hombre.

—Es una clase muy distinguida, y esos señores viajeros son amables y bromistas como ellos solos. Cuando tengo la suerte de tener alguno en la banqueta, ya sé de antemano que vamos a reírnos. Y vos, sin que sea discreción, ¿se os puede preguntar en qué os ocupáis?

—Soy estudiante.

—En Medicina?

—No, en Leyes.

—¿Es decir, que estudiáis para llegar a ser abogado o juez?

—Justamente.

—¡Ah! También es una carrera, hermosa; pero yo preferiría viajante de vinos finos y coñacs; es más divertido.

—Eso depende de los gustos.

—Comprendido. Pero mi flaco son las bebidas alcohólicas. ¿Y, venís de muy lejos?

—De París

¿El pelo blanco? Eso es una coquetería a la edad de usted.

—Carlota... ¿Me ha echado usted de menos?

—¡Ah! ¿Es para pedirme cuentas para lo que ha venido usted?

—No. He venido para entregarla a usted esta carta.

—¿Qué carta?

—¿No recuerda usted?

—No. Tengo muy mala memoria.

—Cuando nos separamos, me pidió usted...

—No le reclamé a usted nada. Me envié usted mis cartas.

—Todas, menos ésta.

—Es verdad. Y me enfadé porque conservaba usted la única que me comprometía.

—La que escribió usted al día siguiente.

—No se debería escribir al día siguiente.

Entonces a lo que viene usted es a devolvermela.

—Sin duda. Pero tiene usted muy mala memoria. Me escribió una carta llena de insultos porque no encontraba unas cartas.

—Y me contestó usted que las había quemado.

—No las quemé. Las había colocado en un libro que leía en la época en que comencé nuestros amores y que no quise volver a leer cuando nos separamos. Cuando hace unas noches buscaba su imagen de usted, abrí el libro y toda la noche pasé viéndola y hablándola en las cartas; pero al día siguiente comprendí que no tenía el derecho de comunicarme con usted de modo tan pueril. La traigo a usted esta carta—la única importante—para que la rompa usted o para que la leamos juntos, ¡amor mío!

—Deme usted—y se apoderó de la carta,

ya algo amarilla, y la acercó a sus ojos azules.

—No la lea usted sola. ¿Le da a usted rubor...?

—¿A mí? ¿Por qué?

Y rompió la carta en pedacitos. Después añadió:

—Es usted un caballero y un buen amigo.

—¡Carlota! ¡Carlota!

—Sea usted razonable. Seamos prudentes. Al dar esa carta me ha causado usted la misma impresión que si me hubiese usted dado la carta de una amiga muerta, cuya memoria hay que respetar. No comprende usted a las mujeres. Cada primavera olvidan cuando no ven crecer a su lado el fruto de su amor... Y cuando los amores no tienen fruto, mueren de pesar.

BINET-VALMER

entregado al Gobierno británico 32.688.000 dólares, saldo de los gastos de transporte durante la guerra.

Tolón.—Clemenceau hará en el próximo mes de septiembre un viaje a Córcega a bordo del yate *Gina*, construido con arreglo a los planos del yate imperial alemán *Me-teor*.

Berlín.—La Misión comercial norteamericana ha salido de esta capital para Praga y Viena.

Riga.—Las Repúblicas de Letonia, Estonia y Lituania han firmado un Convenio militar.

Roma.—El senador Tittoni se embarcará en breve para Nueva York. Será portador de una carta autógrafa del Rey de Italia para el Presidente Harding.

Berlín.—Actualmente viaja por Alemania una Misión comercial americana, con el fin de reanudar las relaciones comerciales entre el Imperio y Norteamérica.

Viena.—El general alemán Ludendorff se halla actualmente en Innsbruck, donde es huésped del doctor Chrafel, jefe de la Orquesta del Tirol.

Bruselas.—Ha fallecido a consecuencia de una congestión el senador católico Georges Dero. Había nacido en 1854 y era senador desde 1912.

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Granada.—El gobernador interino ha recibido un telegrama del ministro de Fomento diciéndole que ha conseguido de los fabricantes de azúcar de Motril que paguen diez céntimos de aumento en cada arroba de caña a los labradores sin contrato en cuantía menor a la producción de veinte marjales, y un aumento de cinco céntimos en arroba a los labradores que entregaron mayor cantidad de caña.

El gobernador ha trasladado por telégrafo estas noticias a los alcaldes de Motril y Salobreña.

Comida de honor

Sevilla.—A orillas del Guadalquivir se ha celebrado una comida andaluza en honor del dibujante Martínez de León.

El acto, que estuvo muy concurrido, resultó cordialísimo.

ARAGON

Zaragoza.—En el barrio de las Delicias fué detenido por el jefe de somatén Sr. Quevedo el obrero Francisco González Beatore, en el momento en que intentaba cobrar las cuotas del Sindicato a varios obreros.

Ingresó en concepto de detenido en el Depósito municipal.

CATALUNA

Avila.—La Junta local de Reformas Sociales ha celebrado diversas sesiones con las representaciones de patronos y obreros para tratar de la amenaza de «lock-out».

Se tomaron diversos acuerdos, por los cuales ha quedado solucionado el conflicto.

El alcalde felicitó a los concurrentes por la concordia con que se han desarrollado los debates y el feliz resultado de los mismos.

CASTILLA LA VIEJA

Accidente automovilista

Santander.—En el kilómetro 76 de la carretera de Mioño, y a consecuencia de la rotura de un neumático, volcó el automóvil número 3.372, de la matrícula de Barcelona, que guiaba su propietario, D. Alfonso Rodríguez.

Dentro del coche iban la esposa y dos hijos de dicho señor, y uno de éstos resultó con una herida en el cuello de pronóstico reservado, causada con un trozo de cristal del parabrisas.

Los demás ocupantes resultaron ilesos.

Conflicto resuelto

Avila.—La Junta local de Reformas Sociales ha celebrado diversas sesiones con las representaciones de patronos y obreros para tratar de la amenaza de «lock-out».

Se tomaron diversos acuerdos, por los cuales ha quedado solucionado el conflicto.

El alcalde felicitó a los concurrentes por la concordia con que se han desarrollado los debates y el feliz resultado de los mismos.

CATALUNA

Fuga de cinco extranjeros

Gerona.—Se han fugado del penal de Figueras tres alemanes, un polaco y un italiano. Uno de ellos, alemán, apodado «el Atlas», se supone que arrancó una de las rejas de hierro del castillo. No han sido habidos.

Separándose del Sindicato único : : : : :

Tarragona.—Hasta la fecha han entregado sus «carnets» del Sindicato único en el Gobierno civil los obreros metalúrgicos, carpinteros y barberos.

El lunes comenzarán a entregarlo los obreros del ramo de construcción.

Una intervención

Barcelona.—El abogado Sr. Bertrán y Muisitu y le procurador Sr. Casals, en representación de la Compañía de Tranvías de Barcelona, han presentado un escrito al Juzgado pidiendo intervenir en el expediente de suspensión de pagos del Banco de Barcelona como acreedora que es del mismo esta Compañía.

VALENCIA

Disgusto

Valencia.—Existe gran disgusto entre los tranviantes por haber sido detenidos varios de sus compañeros y considerarles responsables de ciertos accidentes.

Se habla incluso de la huelga, ante la resistencia de las autoridades para conceder la libertad.

Náufragos ingleses

Torrevecija.—Ha llegado a este puerto el pallebote inglés «Novelty», en el cual venían seis hombres de la dotación del velero de la misma nacionalidad «Roxana Buston», que a cuarenta millas del Cabo de Palos se hundió en breves momentos, destruido por un voraz incendio.

Los marinos, que han sido solícitamente atendidos, quedaron a disposición del cónsul inglés.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LA CUESTION DE IRLANDA

Las negociaciones

Londres.—Lloyd George y De Valera no han celebrado hoy ninguna entrevista. El primer ministro británico ha salido para el campo, y el presidente «sinn-feiner» ha permanecido en Londres, donde ha recibido a numerosos amigos.

Como consecuencia al telegrama urgente dirigido por sir James Craig a sus colegas del Gabinete del Ulster, estos últimos han llegado hoy a Londres, y esta tarde ha habido importantes consultas entre los miembros del Gobierno del Norte de Irlanda.

Sir James Craig continúa mostrando la mayor reserva. Se limita a repetir que la menor indiscreción podría perjudicar considerablemente las negociaciones entabladas.

De Valera se entrevistará de nuevo con Lloyd George, pero todavía no se ha fijado la fecha. Se cree generalmente que sir James Craig y De Valera celebrarán otra entrevista no en Londres, sino en Dublín. Más tarde, los miembros del Gobierno británico, los jefes «sinn-feiners» y los miembros del Gobierno del Ulster podrán celebrar en Londres una sesión plenaria.

El Castillo de Dublín anuncia esta tarde que entre «sinn-feiners» y las fuerzas de la Corona no ha habido ningún incidente, y que el armisticio es observado con toda lealtad.

La tregua

Paris.—Según *La Petit Parisien*, las noticias recibidas de Belfast acusan tranquilidad, no habiéndose registrado nuevos disturbios.

La tregua se observa escrupulosamente en todas las regiones de Irlanda.

Lloyd George

Londres.—Hoy lunes regresó a Londres el Presidente del Consejo, Mr. Lloyd George.

Durante la mañana recibió a lord James Craig, primer ministro del Gobierno del Ulster, y después al Sr. De Valera.

Dice De Valera

Londres.—El Sr. De Valera ha comunicado a la Prensa la siguiente nota:

«Los periódicos, en sus informaciones sobre la Conferencia, dan la impresión de que he hecho proposiciones en el sentido de un compromiso. Esto no es exacto. Yo pido que se reconozcan a la nación irlandesa sus derechos de autodeterminación.»

GRIEGOS Y TURCOS

Informes contradictorios

Constantinopla.—Las noticias recibidas de los frentes turco y griego resultan bastante contradictorias.

Los últimos partes helénicos dicen que las tropas griegas han realizado grandes avances en distintos puntos; pero lo cierto es que las fuerzas turcas están operando muy adentro de las líneas que los griegos dicen estar ocupadas por ellos.

Los importantes avances de que hablan los comunicados griegos no pasan de ser imaginarios, como no se trate de alguna que otra pequeña operación realizada en ciertos sitios por destacamentos de escasa fuerza.

Noticias de Angora confirman que los turcos evitan dar la batalla en campo raso, por querer conocer antes la verdadera base de operaciones de los griegos.

Hasta ahora no se ha trabado, pues, ningún combate de importancia; y si en esta u otra parte van adelantando algo los griegos, es porque los turcos los dejan, por estar ellos dentro de su plan táctico.

El avance griego

Atenas.—Comunicado oficial. Nuestras tropas del frente de Tulu-Bunar avanzan en dirección Norte y han pasado ya el río Ginaris, ocupando la población de Ermanlidag y han atacado al Sur de Kutaia, infligiendo al enemigo grandes pérdidas.

Añade el comunicado que la disciplina de las tropas es perfecta.

Progresos turcos

Angora.—Comunicado oficial. Frente Oeste. Sector de Brusa. Bazar Keny, al Este del Canal de Ismidt, ha sido ocupado por los turcos, retirándose los griegos.

Una columna turca ha logrado llegar al puente de Miracli, en las cercanías de Brusa.

Sector de Uchack. Fuerzas turcas procedentes del Norte han ocupado una estación, entre Ala Cheir y Uchack, siendo ésta la tercera de que se han apoderado los kemalistas entre esas dos plazas.

Bombardeos

Atenas.—Según noticias del frente, los aviones griegos bombardearon a las tropas turcas en la región de Kutaia y Tulu-Bunar.

Hemos ocupado unas posiciones fuertemente pertrechadas que ocupaba el enemigo en Afun Karahisar.

Comunicado griego

Atenas.—El ataque del ejército griego con-

tra las posiciones fortificadas por el enemigo en la región de Kutakia continúa desarrollándose normalmente, con arreglo al plan previsto.

Las tropas griegas han ocupado varias posiciones avanzadas y rechazaron el día 13 un violento ataque dirigido por los turcos contra Afun Zarabia, ante cuya ciudad dejaron éstos 120 cadáveres y un gran número de fusiles y ametralladoras modelo ruso.

Se retiran los turcos

Constantinopla.—La ofensiva griega se desarrolla en cuatro direcciones diferentes: primera, en la línea Pazarkeny-Iznik; segunda, en la región de Yenichair, hacia Biledjik; tercera, en dirección a Inegoul, y cuarta, en dirección a Adranos y Hammandjar.

Brusa hacia el Norte y Uchak al Sur, continúan los dos ejes de las operaciones del ejército heleno, cuyo objetivo es Kutakia, formando centro y punto de unión.

Las tropas kemalistas se retiran paso a paso en todo el frente, oponiendo viva resistencia y conservando constantemente el contacto con el enemigo.

Mustafá Kemal ha anunciado a la Asamblea nacional el inmediato comienzo de la contraofensiva turca, marchando luego al frente.

El Rey al frente

Paris.—Telegrafian de Atenas que el Rey Constantino de Grecia ha salido de Esmirna, dirigiéndose al frente de operaciones.

EN RUSIA

EL COLERA SE EXTIENDE

Copenhague.—Según un telegrama de Riga, el comisario ruso de Higiene ha declarado que se han registrado ya en Rusia 60.000 casos de cólera.

Todo el Suroeste de Rusia está infectado, y centenares de personas mueren diariamente en las ciudades de Astrakan, Rostok, Voronej y Saratow.

Paris.—Ha fallecido el general Maudhui, ex gobernador de la plaza de Metz, caballero gran cruz de la Legión de Honor y actualmente diputado por el Loire.

Lisboa.—Ha sido agraciado por el Presidente de la República con la Orden de la Torre y de la Espada el Príncipe Regente de Serbia y no el Rey de Grecia, como por equivocación se dijo.

Berlín.—Se afirma que va a ser nombrado ministro de Alemania en Varsovia el señor Scheon.

Londres.—Lord Northcliffe se propone emprender un viaje al Canadá, Australia, Filipinas, China y las Indias, con objeto de realizar un detallado y definido estudio acerca de la emigración.

Berlín.—La Cámara prusiana, después de haber aprobado los presupuestos, ha suspendido sus sesiones hasta el día 28 del próximo mes de septiembre.

Chicago.—Mr. Hoover ha pronunciado un gran discurso acerca de la situación económica de los Estados Unidos, en el que ha dicho que el período de terrible depresión industrial llegaba a su fin, y que los Estados Unidos iban a entrar en una era de nueva prosperidad.

Berlín.—El Gobierno de los Soviets ha decidido arrendar el puerto de Petrogrado a una Sociedad por acciones. La mitad de ellas serían suscritas por un trust inglés, y el Gobierno de los Soviets se reservará otra parte.

Londres.—El «Morning Post» sabe de procedencia autorizada que Enver bajá y Nourí bey, que llegaron a Berlín a fines del mes de mayo con pasaportes falsos proporcionados por el Gobierno de los Soviets, han regresado a Moscú, porque el Gobierno alemán les puso en la obligación de abandonar el territorio del Reich.

Londres.—El «derby» aéreo se ha celebrado en torno a la capital. El recorrido era de 320 kilómetros. El «derby» ha sido ganado por el inglés John Herbert James, que pilotaba un aparato Mars. Ningún aviador francés se ha presentado a la salida.

Lisboa.—El ministro de Francia en esta capital, Sr. Williamstin, ha regresado a su país.

Berlín.—El escritor alemán Gerhardt Hauptmann ha recibido un emocionante telegrama de Máximo Gorki, describiéndole la espantosa miseria en que vive el pueblo ruso, agotado por la guerra y la revolución.

Riga.—El Gobierno de la Rutenia blanca, que reside en Kowno, ha declarado la guerra al general Zeligowsky.

Nueva York.—El Tesoro americano ha

LO DE ALTA SILESIA

Intervención de los aliados

Comunicación a Alemania

Berlín.—El embajador de Francia, señor Charles Laurent, ha hecho determinadas indicaciones en nombre de su Gobierno al ministro de Negocios Extranjeros, manifestándole que tanto los informes enviados por el general Le Rond como las comunicaciones recibidas del Gobierno polaco no permiten abrigar duda alguna acerca de la agravación del peligro en Alta Silesia, a causa de haber conservado la mayoría de los insurgentes alemanes sus armas, en contra de lo dispuesto por la Comisión interaliada, y de la presencia de numerosas partidas alemanas en la región sometida a plebiscito.

El Sr. Laurent, recordó las declaraciones del general Hoefer, confirmando la preparación de un nuevo ataque, y enumeró los repetidos atentados de que los franceses han sido objeto, anunciando que Francia había adoptado disposiciones para el envío inmediato de una división de refuerzo a Alta Silesia.

En su consecuencia, el embajador notificó al Sr. Rosen que invitaba a Alemania a adoptar por su parte las medidas necesarias, primero, para proceder al desarme, disolución y alejamiento de la frontera silesiana de las organizaciones de autoprotección y Cuerpos francos; segundo, para que las decisiones de los aliados y la ejecución del Tratado de paz en Alta Silesia no encuentren resistencia alguna, y tercero, para que se facilite rápido transporte de los refuerzos que serán enviados eventualmente a Alta Silesia.

EN CUATRO LINEAS

Paris.—Ha fallecido el general Maudhui, ex gobernador de la plaza de Metz, caballero gran cruz de la Legión de Honor y actualmente diputado por el Loire.

Lisboa.—Ha sido agraciado por el Presidente de la República con la Orden de la Torre y de la Espada el Príncipe Regente de Serbia y no el Rey de Grecia, como por equivocación se dijo.

Berlín.—Se afirma que va a ser nombrado ministro de Alemania en Varsovia el señor Scheon.

Londres.—Lord Northcliffe se propone emprender un viaje al Canadá, Australia, Filipinas, China y las Indias, con objeto de realizar un detallado y definido estudio acerca de la emigración.

Berlín.—La Cámara prusiana, después de haber aprobado los presupuestos, ha suspendido sus sesiones hasta el día 28 del próximo mes de septiembre.

Chicago.—Mr. Hoover ha pronunciado un gran discurso acerca de la situación económica de los Estados Unidos, en el que ha dicho que el período de terrible depresión industrial llegaba a su fin, y que los Estados Unidos iban a entrar en una era de nueva prosperidad.

Berlín.—El Gobierno de los Soviets ha decidido arrendar el puerto de Petrogrado a una Sociedad por acciones. La mitad de ellas serían suscritas por un trust inglés, y el Gobierno de los Soviets se reservará otra parte.

Londres.—El «Morning Post» sabe de procedencia autorizada que Enver bajá y Nourí bey, que llegaron a Berlín a fines del mes de mayo con pasaportes falsos proporcionados por el Gobierno de los Soviets, han regresado a Moscú, porque el Gobierno alemán les puso en la obligación de abandonar el territorio del Reich.

Londres.—El «derby» aéreo se ha celebrado en torno a la capital. El recorrido era de 320 kilómetros. El «derby» ha sido ganado por el inglés John Herbert James, que pilotaba un aparato Mars. Ningún aviador francés se ha presentado a la salida.

Lisboa.—El ministro de Francia en esta capital, Sr. Williamstin, ha regresado a su país.

Berlín.—El escritor alemán Gerhardt Hauptmann ha recibido un emocionante telegrama de Máximo Gorki, describiéndole la espantosa miseria en que vive el pueblo ruso, agotado por la guerra y la revolución.

Riga.—El Gobierno de la Rutenia blanca, que reside en Kowno, ha declarado la guerra al general Zeligowsky.

Nueva York.—El Tesoro americano ha

DE AMERICA

Misión francesa

Panamá.—Ante la Misión francesa que preside el general Mangin desfiló esta mañana una columna de 6.000 soldados americanos, a los cuales pasó revista el jefe de la Misión militar francesa.

El general Mangin y sus compañeros de Misión están siendo agasajadísimos.

INICIATIVA DE HARDING

LA REDUCCION DE LOS ARMAMENTOS

Fecha de la Conferencia

Washington.—En los círculos de la Casa Blanca se dice que la Conferencia del desarme se celebrará seguramente, sea cual fuere la actitud que en definitiva tome el Japón, el día 11 de noviembre, pues parece que esta fecha es del agrado de todas las naciones invitadas para nombrar representante en Washington. Se cree que el mariscal Foch será uno de los delegados de Francia.

Temores del Japón

Tokio.—En los círculos políticos del Japón se cree que deben nombrarse representantes para la Conferencia del desarme propuesta por Harding. Sin embargo, en los mismos círculos se manifiesta cierto malestar porque la invitación haya sido dirigida a la China, a Francia y a Italia, y porque es probable que se amplíe con este motivo el límite de los problemas previstos, y que estas últimas Potencias, invitadas por Norteamérica, sostengan el punto de vista de los Estados Unidos.

El periódico «Nichi Nichi» habla de un Tratado secreto angloamericano del que podría resultar para el Japón cierta aislamiento. Este mismo periódico invita al Gobierno japonés a manifestarse muy prudente.

Gobernador energético

Valencia.—El gobernador civil ha tenido noticia de que por algunos elementos sindicalistas se ejercían coacciones dirigiendo anónimos a los patronos de la capital y de algunos pueblos de la provincia, en los que se exigen determinadas cantidades bajo amenaza de muerte.

El gobernador ha dispuesto que los patronos amenazados se abstengan en absoluto de entregar ninguna de las cantidades exigidas, y que por la fuerza pública se ejerza estrecha vigilancia, a fin de evitar que las amenazas se lleven a efecto, así como también que los patronos cedan en manera alguna a la presión de dichos elementos.

Está dispuesto incluso a encarcelar a los patronos que desobedezcan sus órdenes.

VASCONGADAS

Sumario concluso

Bilbao.—Se ha declarado concluso el sumario instruido por el hallazgo de un depósito de bombas y explosivos en Sestao.

Se hallan procesados cinco sindicalistas.

Los tranviarios

Bilbao.—La huelga del personal de cocheros de los tranvías continúa en el mismo estado, porque los obreros dicen que no entrarán al trabajo hasta que hayan sido readmitidos los despedidos, a lo que el gerente se niega.

Los huelguistas han intentado coaccionar al personal de tranvías; pero los conductores y cobradores se niegan a secundar el movimiento.

LLEGADA DEL REY

Santander.—Al llegar el Rey a esta población el sábado último, en el paseo de Pereda, un guardia municipal detuvo el coche regio, indicando al Rey que no podía pasar por estar la calle ocupada por miles de personas que presenciaban el paso de la procesión de la Virgen del Carmen.

El Monarca metió el coche por una bocacalle, pasando a la de Velasco, donde la multitud, al reconocerle, le ovacionó con entusiasmo.

Desde la citada calle pasó el auto regio a la Avenida Reina Victoria, siguiendo derecho hasta el palacio de la Magdalena, en cuya escalinata le esperaban la Reina, el Príncipe de Asturias, los Infantes, el Príncipe de Battenberg, el Infante D. Fernando, la duquesa de San Carlos, condesa del Puerto, marqueses de Heredia Spínola y otros palatinos y las autoridades locales.

El Rey besó a la Reina y a sus hijos, hablando de su viaje.

ESTAFA IMPORTANTE

Dos desaparecidos

Sevilla.—En la Agencia sucursal que el Banco Hipotecario de España tiene establecida en esta ciudad han sido descubiertas numerosas estafas, que ascienden en total a la importante suma de 400.000 pesetas.

La misteriosa desaparición de Sevilla de D. Manuel Ramos Castro y D. Rafael Gallardo, director y socio comanditario, respectivamente, del citado Banco, dió margen a que se comenzase a sospechar de que algo anormal ocurría en dicho establecimiento.

Estas sospechas han dado lugar a que se hiciese una revisión en los libros de contabilidad, y por ellos se ha averiguado que los señores Ramos y Gallardo se dedicaban a cobrar los intereses y plazos de las operaciones aquí practicadas, librando resguardos provisionales y no dando cuenta a la Dirección de Madrid de tales cantidades.

Los perjudicados conocidos hasta ahora son cincuenta.

LOS VIAJES

de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

a los lagos, montañas y ventisqueros

de SUIZA y SAROYA

REGRESO POR

PARIS Excursiones a VERSALLES y REIMS

ITINERARIO

Cerbere, Lyon, Ginebra, Lago Lemán, Chamonix (El Monte Blanco), Vernayaz, El valle del Ródano, Zermatt (El Gornergratt), Brigüe, El Loetschberg, El Lago de Thoune, Interlaken, (La Yungfrau), Lago de Brienz, Meiringen, Lucerna, Lago de Cuatro Cantones, Rigi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago; Berna, París y Versalles, Reims, regreso a Hendaya.

Salida: El 3 de agosto

Regreso: El 31 de agosto

PRECIO, TODO COMPRENDIDO:

En primera clase, 4.675 francos

Para informes, programa ilustrado e inscripciones, dirigirse:

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE EL QUE NO SE CONSUELA...

Estoy en la Gran Vía. Tengo necesidad de hacer uso del Metro y me persigo en la estación.

Ya en ella, noto que un caballero va de un lado para otro agitado, se dirige a un empleado de la Compañía, luego a otras personas, y hace comentarios en alta voz.

¿Qué le sucederá a ese respetable ciudadano? Me acerco a él, y bien pronto me entero de lo que le ocurre.

Hay en la estación de la Gran Vía una de esas básculas donde por la módica cantidad de diez céntimos puede uno enterarse de su propio peso... cuando el aparato funciona normalmente.

El ciudadano de nuestra historia había sentido la comezón de pesarse.

Al efecto, se colocó sobre la plataforma e introdujo la correspondiente moneda por la ranura de la maravillosa máquina. Esta permaneció más inmóvil que la fisonomía de un ministro de Estado. La báscula, estropeada por completo, no funcionaba. De ahí la indignación de nuestro hombre, no precisamente por la pérdida de los diez céntimos—cosa harto insignificante—, sino porque se quedaba sin saber la alteración que hubiera podido experimentar su físico.

El empleado a quien se acercó para reclamar, hubo de limitarse a decir: «Yo no entiendo de eso. Sólo sé que a otros muchos les ha ocurrido igual.» ¡Era un consuelo!

Y entre las personas que le rodearon, atraídas por los comentarios en alta voz, había una señora que se expresó así: «Yo quisiera pesarme anteayer en una báscula como ésta que hay en la estación de la Puerta del Sol. Como no se movía, eché hasta cuarenta céntimos. Y eso fue lo que me costó quedarme sin saber lo que pesaba.» ¡Era otro consuelo!

Subimos al convoy, que va a ponerse en marcha. Nos acomodamos en el mismo departamento que el hombre de la báscula... y de las indignaciones. Sigue dándole vueltas al tema, diciendo pestes contra los que sacan dinero a los incautos con esas máquinas automáticas estropeadas, en las cuales—dice—mientras no puedan funcionar, al cartelito «Su peso por diez céntimos», debiera sustituir este otro: «No funciona».

Al fin nos decidimos a intervenir, para calmarle.

—Tranquílese, caballero. Acaso haya sido un gran bien que esa máquina no funcionara. Supongamos que usted, desde la vez última que se pesó, haya perdido unas cuantas libras. Si el aparato funcionara, le habría dicho matemáticamente cuál era esa pérdida. A esa notificación muda habría seguido en usted una grandísima preocupación. ¿A qué amargarse la existencia? Pesarse es no vivir tranquilo. Luego lo mejor es no pesarse. Y si nadie se pesara, no tendrían razón de existencia esas básculas que acaban de indignarle por su falta de funcionamiento. No se pese usted. Nosotros no nos pesamos nunca... y vivimos tan ricamente.

El convoy llegó a su destino... y se acabó la historia.

EL CABALLERO DE GRACIA

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

Noticias de sociedad

BODAS

En la iglesia del Buen Pastor, en San Sebastián, se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita Rosalía Blanca Rúsop, hija del duque de Sueca, con D. Alfonso Álvarez de Toledo, conde de Eril, nieto de los condes de Guendulain.

Los recién casados han salido en automóvil para recorrer varias poblaciones.

—En la iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado el matrimonio de la señorita Josefina Martínez Alberich con el capitán de Infantería D. Alfonso Gómez Cobán.

Actuaron como padrinos el general Martínez Peralta y doña Adelina Cobán, viuda de Gómez Santiago.

Como testigos figuraron: por parte de la novia, el general D. Luis Carniado, el coronel D. Francisco Guerniguet y D. Arturo Martínez Peralta, y por parte del novio, el coronel D. José Bonet, el capitán D. Alfredo González Amieba y el capitán médico don Jorge Bosch.

—En la iglesia parroquial de San José, de esta corte, se ha verificado la boda de la señorita Consuelo San Martín y el doctor D. Juan Clemente Pastor.

Apadrinaron a los contrayentes doña Antonia Pastor, viuda de Clemente, madre del novio, y D. Patricio Sanz Nieto, padre de la novia, firmando el acta matrimonial, en calidad de testigos, el doctor D. Jesús Pastor, D. Joaquín Xaudaró, D. Juan M. Vares y D. Jacinto Jiménez, por parte de él, y por la de ella, D. Cecilio Rodríguez y D. Patricio Sanz Martín.

Los recién casados han emprendido un viaje de bodas.

—En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar han contraído matrimonio la señorita Cecilia Dávila Phondorff y D. Luis Arias Carpiñer.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, señora viuda de Dávila, y el padre del novio, D. Luis Arias Mensigrac.

Los novios han salido para el Monasterio de Piedra, Zaragoza y San Sebastián.

—En Lugo han contraído matrimonio la señorita Asunción Correa Calderón y el capitán de Intendencia D. José Bonet Peñalver.

—En el palacio arzobispal de Zaragoza se ha celebrado la boda del director del Instituto, D. Miguel Allué Salvador, con la señorita María Escudero.

Por el teniente coronel de Estado Mayor D. Manuel Nieves ha sido pedida ayer para su hijo, el teniente de Intendencia don Luis, la mano de la señorita María Dávila Phondorff.

—Por el presidente de Sala del Tribunal Supremo, D. Buenaventura Muñoz, y para su hijo D. Ventura, subdirector del Sanatorio de La Pedrosa, ha sido pedida la mano de la señorita María Teresa Arroyo Beruete, hija del que fué respetable hombre público, D. Enrique Arroyo.

La boda se celebrará en los primeros días de octubre.

—Por el ex ministro D. Leonardo Rodríguez, en nombre de los padres del novio, ha sido pedida en Carpio de Tajo (Toledo) la mano de la señorita Hemelina López-Ocaña y Olmedo para D. Manuel Vázquez Rico.

—Ha sido pedida la mano de la señorita María del Rosario Matesanz, hija del diputado a Cortes D. Mariano, para el doctor en Medicina D. José Criado Maldonado.

La petición fué hecha por la madre del novio, señora viuda de Criado, acompañada de su hijo el teniente coronel del batallón de Instrucción D. Ramón Carrasco Maldonado.

La boda se verificará en el próximo octubre.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Joaquina Torán y de las Bárcenas para don Guillermo Sáinz de Baranda y Gorostegui.

La boda se celebrará el próximo otoño.

NOTAS VARIAS

Con motivo de haber celebrado sus días el sábado, recibieron muchas felicitaciones la señora viuda de Dato, la esposa de D. Manuel de Moxó, que obsequió a sus amigos con un té; la señora de Fernández Barrón, hija menor del ministro de la Gobernación y la señora de Fernández Blanco, que reunió en sus salones a sus amistades, obsequiándoles con una comida íntima por la noche.

—En La Granja recibió muchas felicitaciones por cumplir noventa años el conde de Pozo-Ancho del Rey, siendo las más afectuosas la de S. A. la Infanta doña Isabel y telegramas cariñosos de la Familia Real.

—La esposa del hasta hace poco embajador de los Estados Unidos en España, mistress Willard, está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haber sido agraciada por S. M. el Rey con la banda de la Real Orden de María Luisa.

—Durante la ausencia del ministro de Suiza en España, Sr. Mengotti, ha quedado al frente de la Legación, como encargado de Negocios, el consejero de la misma, M. Max J. Jaeger.—P. de la V.

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «confort», cocina de primer orden.

El régimen de exportaciones

La «Gaceta» publica una real orden de Hacienda disponiendo que siga siendo prohibida la exportación de los artículos siguientes:

Algodón en rama (excepto el algodón hidrófilo y los desperdicios de algodón), carbones minerales y cok, cereales y sus harinas, chatarra (hierro y acero en objetos inutilizados), estopas e hilazas de lino, forrajes (alfalfa y heno), ganados vacuno, lanar, cabrio y de cerda, gasolina, huevos, pan común, papel viejo, patatas, petróleo, plata y oro en monedas, recortes de papel, rollos de madera de todas clases cuyo diámetro exceda de veinticinco centímetros, tabaco elaborado, trapos blancos de fibras vegetales, traviesas de madera para ferrocarriles de ancho de vía normal española y yute en rama.

Publica luego la lista de los artículos sujetos a gravamen, los libros de él y los de cantidad limitada.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67
Desde 1.º de julio y por fin de estación, 50 por 100 de rebaja en toda la confección, vestidos, abrigos, blusas

Oposiciones al Cuerpo Consular

La «Gaceta» publica la convocatoria para ingreso en el Cuerpo consular.

Se convocan cuatro plazas de vicecónsules que existen vacantes y las que resulten hasta terminarse las oposiciones, salvo el derecho de los cesantes.

Pueden dirigir sus solicitudes hasta el día 26 de octubre próximo, en la inteligencia de que los ejercicios darán principio el 5 de noviembre siguiente.

El Tribunal lo compondrán los señores siguientes:

D. Emilio de Palacios y Fau, subsecretario del ministerio de Estado, presidente; D. José Torroba y Sacristán, profesor del Instituto libre de enseñanzas de las materias propias de las carreras diplomática, consular y Centro de Estudios marroquíes, vocal; D. León Martín Peinado, profesor del mismo Instituto, vocal; D. Antonio Suqué y Sucona, cónsul de primera clase, vocal, y D. Emilio María Martínez Amador, intérprete de tercera clase, vocal.

ACCIDENTES Y ATROPELLOS DOS MUERTOS Y NUEVE HERIDOS

Fué el día de ayer pródigo, como todos los domingos, en atropellos y accidentes callejeros, a consecuencia de los cuales resultaron dos personas muertas y ocho heridas. Menos bajas han costado algunas acciones de Martirios.

Atropellado por un tranvía

En el paseo de Santa Engracia ocurrió en la madrugada de ayer domingo un gravísimo atropello de tranvía.

A la altura de la calle de Ríos Rosas, un tranvía de la línea de Cuatro Caminos alcanzó a un hombre, llamado Víctor Martínez Rosas, de ochenta y cinco años, que vive en la calle de Teruel, núm. 45.

En brazos de unos transeúntes fué trasladado el herido a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde los facultativos le apreciaron tremendas heridas en los pies y conmoción cerebral.

En gravísimo estado pasó el herido al Hospital de la Princesa, y el conductor del tranvía a la presencia del juez de guardia.

Informes posteriores confirmaron que el herido presentaba la fractura de la base del cráneo y tenía seccionados los dos pies.

El herido ha fallecido en el Hospital de la Princesa.

Choque de un autocamión

En el paseo de Extremadura ocurrió ayer un accidente a consecuencia de haber chocado contra un árbol el autocamión 5.749, de la matrícula de Madrid, que iba conducido por Manuel Miralles Herrero.

Para evitar un atropello, el chauffeur hizo un rápido viraje, y el autocamión chocó contra un árbol.

Todos los que le ocupaban salieron despedidos.

Además, el chauffeur no pudo evitar el atropello de una mujer llamada Julia Cabreja, que llevaba una niña de tres años en los brazos.

A consecuencia de este accidente resultaron heridas las siguientes personas: Cirio Domínguez Celaya, domiciliado en la calle del Olmo, 9, leve.

Cándido Murillo Pérez, que vive en la calle de Canarias, 3, grave.

Julia Cabreja, domiciliada en Doña Blanca, 6, lesiones de pronóstico reservado.

Resultaron ilesos la niña de Julia, el chauffeur Andrés Herrero, y Manuel Parra, que iban en el autocamión.

Otro atropello

José Escacena Merino, domiciliado en la Ronda de Atocha, número 20, fué atropellado por el tranvía, al descender de éste, y resultó con la probable fractura de una clavícula y lesiones en la región escapular.

El hecho ocurrió en el Paseo de las Delicias.

Atropello de un niño y fuga del automóvil: : : : : :

En la calle de Bravo Murillo, un automóvil atropelló al niño de doce años Ángel Díaz Peral, domiciliado en el número 114 de la misma calle.

El niño es hijo de un comerciante que tiene la tienda en la misma casa, donde habita.

Al darse cuenta el chauffeur del atropello, debió pasar por su mente el recuerdo del choque de la carretera de la Coruña y de lo fácil que le fué huir y ocultarse al conductor del automóvil causante de aquél, y adoptó en el acto la determinación de huir.

Hay que convenir en que ha eludido toda la responsabilidad, porque será cándido quien piense que la Policía lo ha de descubrir y capturar.

Como decimos, en el momento de atropellar al niño apagó el chauffeur los faros del automóvil y desapareció con el coche del lugar del suceso.

Este ocurrió en la esquina de la calle de Jaén.

El niño atropellado fué curado en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos de las siguientes lesiones: fractura del maxilar inferior, pérdida de varios dientes; fractura de los huesos de la nariz, herida contusa en el labio superior y fractura del antebrazo derecho.

Su estado es muy grave.

El reverso de la medalla anterior

El automóvil 6.493 M, guiado por Pablo Sanz Martínez y ocupado por el cardenal de Toledo, padre Almaraz, lesionó levemente a una niña de trece años, llamada María Luisa Llorente, al pasar por la calle de Toledo.

En el mismo coche fué la pequeña recogida y llevada a la Casa de Socorro.

El choque de ayer en la Cibele: : : : : :

A las nueve de la noche ocurrió ayer domingo en la plaza de Castelar un accidente que tuvo terribles consecuencias.

dinera y dió marcha rápida, para evitar el choque en pleno remolque.

El choque fué terrible. El tranvía del Hipódromo no pudo parar sino dos o tres metros más allá del accidente, y atropelló a dos personas de las que habían caído al suelo.

Una de ellas era un muchacho de diez y siete años, llamado Francisco Solano, domiciliado en la Carretera de Aragón, número 37, segundo, que se dirigía a su domicilio. Las ruedas le pasaron por encima de las dos piernas, y le seccionaron por completo una de ellas. La otra quedó con el hueso completamente fracturado.

Derramando abundante sangre fué recogido el desgraciado del suelo un instante después, en medio de la confusión y el griterío que produjo el accidente.

Conducido a la Casa de Socorro de Buenavista, se le practicó la primera cura, y en estado agónico fué llevado poco después al hospital, donde hoy ha fallecido.

Otro de los atropellados fué José Ruiz, de cuarenta y ocho años, domiciliado en el tejar del Catalán. Por fortuna, las lesiones que sufrió éste, así como un camarero llamado Juan González, de cuarenta y siete años, que se dirigía a su domicilio, Conde de Aranda, 11, bajo, son de carácter leve.

LAS CORRIDAS DE AYER

EN MADRID

Se lidiaron reses del duque de Tovar, para los diestros Antonio Sánchez, Francisco Almonte y Gallito de Zafra.

Cuando se hace el despejo hay un lleno completo.

PRIMERO

«Ronquito», negro zaino. De bonita presencia y muy escaso de cornamenta.

Antonio Sánchez recorta capote al brazo en dos tiempos, y termina con unas verónicas poco artísticas, pero valientes.

El bicho, bravo, suave y pastueño, toma cuatro picotazos, y en quites se lleva el gato al agua Gallito de Zafra, que da dos verónicas de torero fino y un recorte, que termina tocando el testuz de «Ronquito».

Los banderilleros cumplen con brevedad, y comparece, armado de muleta y estoque, Antonio Sánchez, dispuesto a fumarse la breva; el mejor novillo de toda la temporada.

El muchacho lo aprovechó, dándole dos pases de pecho y por alto y uno natural, todos bien ejecutados, y en seguida entró rápido para dar un pinchazo hondo, y luego una estocada entera en lo alto. Ovación, vuelta al ruedo y saludo desde los medios.

SEGUNDO

Cogida de Almonte

Se llama «Furioso»; es negro bragado, y no muy grande.

Al ejecutar Almonte la segunda verónica es empalado por el bicho, que le da una voltereta; cae el diestro y queda conmocionado.

En brazos de las asistencias es conducido a la enfermería.

En el primer tercio cumple el de Tovar, aceptando cinco puyazos.

Cuco coloca un gran par de banderillas, y escucha una ovación justa.

Sánchez da unos cuantos muletazos para señalar dos pinchazos, uno aceptable, y una estocada buena, ejecutada con apresuramientos. Ovación.

TERCERO

Cogida de Gallito de Zafra

Es negro meano, y se llama «Arrojado». Gallito de Zafra cambia de rodillas; se levanta y torea por verónicas, que ponen en pie, por lo ceñidas, a los espectadores, y da la tercera, a cambio de un respetable porrazo.

El diestro cae ante la cara del toro, que le busca y le tira imponentes hachazos; pero sale ileso de milagro, y oye una ovación grande, que se repite al hacer el de Zafra otro quite que huele a arnica.

El bicho cumplió en varas y mató un jaco. Después de ser mal banderilleado, pasa a manos de Gallito, que comienza por uno alto, otro de pecho, colosal de ceñido, y otros en redondo y por alto con cambio de muleta por la espalda y un molinete, todo ello poniéndonos el alma en un hilo.

Termina la faena quedando arrodillado un rato en la cara del toro. Entra cerca a matar y deja una estocada atravesada. Repite con media alta que mata sin puntilla. Ovación, vuelta al ruedo y saludos desde el centro del anillo. (Sale Almonte de la enfermería.)

CUARTO

Cogida de Sánchez

«Marismeño», berrendo en negro, gordo y bien armado. Sánchez da en dos tiempos cinco o seis verónicas, sin parar ni mandar lo suficiente.

Arrancándose fuerte toma «Marismeño» cuatro picotazos, destrozando dos caballos.

Es banderilleado con prontitud, y Sánchez da unos muletazos en tablas del 7, siendo empitonado y volteado. La cogida fué emocionante. El diestro quedó encogido en el suelo hasta que a toda prisa fué llevado al cuarto de cura.

Almonte torea con precauciones y sacude un mandoble atravesadísimo, con salida de la mitad del acero por el lado contrario. Pitos. Media pasada, un pinchazo y escabilla. No gustó el joven al respetable.

QUINTO

Atiende por «Boleto» y es de pelo cárdeno oscuro.

Verónica Almonte despejado y sin parar, y no quiere luego hacer nada en quites.

Cuatro varas y dos caballos muertos componen el primer tercio.

Un espontáneo se arroja al ruedo armado de su muletila, y es detenido.

EN LA CATEDRAL DE SAN ISIDRO

ROBOS SACRILEGOS

El sacristán primero de la Catedral, Mariano Martín Ordóñez, después de haber observado un día y otro, desde hace dos años, que faltaban diferentes objetos del destinado al culto, entre ellos casullas, bandejas de plata, paños de púlpito y otros ornamentos sagrados, se decidió a denunciar a las autoridades el hecho.

Practicadas las consiguientes pesquisas por los agentes de la Policía, se pudo comprobar que el autor de muchas de esas sustracciones, si no de todas, era un individuo llamado Antonio Agudo, que por ser hermano del segundo sacristán, visitaba con gran asiduidad la iglesia y la sacristía.

Ha sido detenido y está confeso.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

LAS CORRIDAS DE AYER

De los rehileteros, Cuco, que viene el hombre más valiente que un jabato.

Almonte da con la muleta unos pases por alto, que son contraproducentes, porque el bicho tiene la cabeza por las nubes, y luego otros ayudados, que no son tampoco lo eficaces que debían ser. Con ganas de quitarse de encima a su enemigo, da un pinchazo, media atravesada, otro pinchazo hondo y otro pasado que basta. Silencio.

SEXTO

«Tachuelero», cárdeno meano. De salida vuelve Gallito a cambiar de rodillas. En un quite se queda con la taleguilla hecha jirones. Palmas al valiente novillero.

«Tachuelero» aceptó cuatro puyazos y mató dos caballos, mostrándose querencioso y con exceso de nervio.

Gallito de Zafra termina la corrida con una faena cerca del peligro, en la que sobresalieron dos pases de pecho, con dos medias estocadas atravesadas, bien ejecutada la segunda.

Ha sido una corrida de emociones fuertes.

TARRERO

Parte facultativo

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el espada Antonio Sánchez, que presentaba una herida por asta de toro de cuatro centímetros de extensión, situada en la región epigástrica, debajo del apéndice xifoides, en dirección de abajo arriba, que interesa la piel y aponeurosis, al nivel de la línea alba, no perforante. Pronóstico reservado.—Doctores Hinojar y Gómez.

El diestro fué trasladado a su domicilio en camilla.

Estado de Antonio Sánchez

El diestro pasó la noche intranquilo, y fué preciso administrarle inyecciones de morfina y de cafeína. Hoy se encuentra bastante mejor, y la herida presenta buen aspecto. Milagrosamente no ha penetrado el cuerno en el vientre.

El domicilio del torero está siendo muy visitado por amigos y compañeros de profesión.

EN TETUAN

Grave cogida de Alcalareño II

En la corrida de ayer se lidiaron novillos de D. Félix Sanz que—exceptuando el segundo que fué un buey—cumplieron bastante bien.

El primer espada, Antonio Llamas, tuvo una buena tarde. Mató tres toros, y en los tres escuchó muchas palmas, principalmente por su buena voluntad con el capote y su decisión al entrar a herir.

Con la muleta está Llamas muy torpe y expuesto—si no se corrige—a un tropiezo grave.

Alcalareño II, que estuvo muy valiente, aunque poco afortunado con el buey que le tocó en suerte, quiso sacarse la espina en el quinto toro, que era bastante nervioso, e hizo retirar la gente. Dió varios pases bonitos, y al iniciar otro por alto, fué cogido por el muslo izquierdo y zarandeado. Los otros espadas acudieron al quite; pero con tan poco acierto, que no supieron evitar que el toro cogiera de nuevo a Alcalareño y se cebara en él.

Reconocido y curado en la enfermería por los doctores Fernández y Almiñana, se nos facilitó el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Isidoro Todo (Alcalareño II) con una herida por asta de toro en la región antero interna superior del muslo izquierdo con doble trayecto y con dirección de abajo hacia arriba y afuera, y de abajo hacia arriba y hacia dentro, de 12 y 16 centímetros de profundidad, que interesa las partes blandas de la región con gran hemorragia venosa, lesión de pronóstico grave, que le impide continuar la lidia.»

En camilla fué conducido a Madrid.

El tercer espada, Benito Martín (Rubichi), hizo cosas bonitas con capa y muleta, y por ello fué aplaudido; pero con el pincho quedó muy medianamente.

Insisto en creer que Rubichi no será nunca buen matador.

La entrada, un lleno.

CAMACHO

EN PROVINCIAS

EN MALAGA.—Hubo un lleno enorme. Las localidades se revendieron a altos precios. Los toros, de Parladé, fueron buenos, excepto el tercero, que fué manso. Belmonte, superior toreando de capa y muleta, y bien matando uno. Superiorísimo en el otro, fué ovacionado y cortó dos orejas. Sánchez Mejías era la primera corrida que toreaba después de su larga enfermedad; esto temerario toda la tarde, con capote y muleta, y bien matando su primero, y colosal en su segundo, al que puso cuatro pares de banderillas inmensos. Fué ovacionado y se le concedieron las dos orejas. Carnicerito, valentísimo toreando de capa, y admirable con la muleta. Bien, matando uno, y superior en el otro, siendo ovacionadísimo. También cortó otra oreja. El público, contentísimo. Resultó la mejor corrida de la temporada.

Novillada nocturna EN BARCELONA.—En la plaza de Las Arenas se celebró el sábado por la noche una novillada con ganado de Manuel Santos, de los que sólo el cuarto honró la ganadería. Los matadores, todos unos principiantes, que no se distinguieron ni por su arte ni por su valor, a excepción de Morenito de Zaragoza, que toreó valiente, saliendo a achuchón por pase, matando al primero de una alta y a su segundo de una caidilla, que le valió gran ovación y oreja.

Crespo de Valencia lucióse apenas en banderillas en su primero, al que despachó de una baja y una delantera; a su segundo lo mató de una estocada, después de varios achuchones. Huelva, también nuevo, estuvo desacertado en todo; en sus dos toros recibió dos avisos y varias broncas, dejando a sus chicos cosidos a pinchazos.

La novillada de ayer Ayer tarde se lidiaron también en Las Arenas novillos de Tomás Pérez Padilla, de Jaén, por Pedrucho, Zurito y Ferrazano. Pedrucho se las hubo con un manso, que fué foguado, de lidia imposible, reculando siempre; cayó en un certero estoconazo. Palmas.

A su segundo, cornalón, suelto, lo pasó movido con el pico de la muleta, receloso, pues el toro achuchaba. Una ladeada y media alargando el brazo, doblando el bicho, aburrido. Pitos.

Zurito se lució en unas verónicas y un quite en su primero. Puso tres pares, uno abierto, otro mejor cuarteando y medio peor. Muleteó con ganas de lucirse, cobrando una entera y saliendo encunado y derribado. Ovación, oreja y vuelta.

Su segundo, sin divisa, de bruscas acometidas, lesionó a Carrasillas, que se halló entre un caballo y la barrera. Zurito le colocó tres pares, uno bueno. Con la muleta fué ovacionado por varios naturales, de pecho, cambiados. Música. Solo, en los medios, siguió su faena, dejando un pinchazo que escupió el toro y una entera, entregándose, siendo encunado, derribado e ileso por milagro. Dobló el toro, y la ovación fué enorme, dándosele las dos orejas y el rabo.

Ferrazano toreó a su primero, huido, con más voluntad que arte, procurando adornarse, a lo que no se prestó su enemigo. Entró de lejos, dejando un pinchazo y luego una entera perpendicular, descabellando al segundo intento. Palmitas.

A su segundo, que cerró plaza, un buey completo, lo pasó distanciado, con cautela. Sin casi preparación le recetó una media que ahondaron los capotes, no acertando hasta el «trece» intento de descabello, y después de dos avisos dió una estocada que mató. Pitos generales.

De los toros de Pérez Padilla, nuevos en esta plaza, fueron retirados el primero, que hula de su sombra, y el segundo, un perfecto buey; al tercero se le foguó, y los restantes fueron sueltos, mansos, y todos, excepto el último, de pocas libras.

EN LA LINEA.—Los toros de Antonio Pérez (antes Gama) fueron superiores cuatro de ellos y dos buenos.

El cuarto alcanzó al picador Almela, que sufrió heridas de pronóstico reservado. Gallo estuvo muy bien en un toro y mal en otro. Chicuelo, mediano, y Granero, bien.

EN EL PUERTO DE SANTA MARIA. El ganado de Domecq, bueno. Checa, valentísimo en el primero, toreando; puso dos pares de banderillas al cambio, recibiendo una ovación. En el cuarto, valentísimo con el capote; hizo una gran faena de muleta, dando tres pases sentado en el estribo, recibiendo una gran ovación. Dió una gran estocada. Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo. Maera, valentísimo en sus dos toros, banderilleando y matando.

Andaluz, muy bien en su primero y colosal en el segundo.

Torearon al alimón Andaluz y Checa, siendo ovacionados.

EN CORUÑA.—Con gran animación se ha celebrado la anunciada novillada, en la que ha reaparecido, después de su grave cogida en Málaga, Josefito Martín.

Estuvo superior toreando de capa y muleta y banderilleando. Cortó una oreja. Mariano Montes, superior y muy valiente. Gaonita gustó mucho.

EN SAN SEBASTIAN.—Los novillos de Trespalacios resultaron regulares. Pablo Lalanda estuvo colosal. Cortó una oreja. Marcial Lalanda, superior.

Corrida suspendida EN GIJON.—Hubo expectación para la novillada de hoy, en la que tomaba parte Miguelito Cassielles, hermano del matador de toros; pero hubo de suspenderse, por la lluvia.

EN VELEZ MALAGA.—Se lidiaron novillos de Domecq, que fueron buenos. Villodas, superior matando. Fuentes, bien.

EN LA AVENIDA DEL CONDE DE PENALVER : : : : SAQUEO DE UNA TIENDA

La dueña de la tienda de mantones de alquilar de la Avenida del Conde de Penalver, núm. 6, Marina Fernández, fué ayer víctima de un importante robo.

Durante su ausencia penetraron ladrones en su establecimiento y se llevaron cuatro mantones, espléndidos, de Manila, 9.000 pesetas en metálico y dos títulos de la Deuda por valor de 12.500 y 14.000 pesetas.

La puerta y los muebles aparecieron fracturados. La portera vió salir a un hombre con dos bultos, y fué cuando, alarmada, subió al cuarto y vió la puerta fracturada.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Combinación judicial.—El ministro de Gracia y Justicia ha firmado la siguiente combinación judicial:

Nombrando juez de Talavera a D. Benito Torres; abogado fiscal de Pamplona, a don Diego Egea y Molina; juez de Baena, a don Gregorio Burgues; ídem de Caspe, a don Eduardo Vincenti; ídem de Arenas de San Pedro, a D. Manuel de Vicente Tutor; ídem de Bermillo de Sayago, a D. Angel Martínez Mendivil; ídem de Puentevedue, a don Marcial del Río; ídem de Luarca, a D. Diego Rodríguez; ídem de Valderrobles, a D. Tomás Barinaga; de Ordesas, a D. Juan Santa María; ídem de Fonsagrada, a D. Gabriel Atou; ídem de Corcubión, a D. Antonio Losada; ídem de Logrosán, a D. Martín Rodríguez; ídem de Muros, a D. Luis Villanueva; ídem de Morella, a D. Luis Lorenzo.

Nuevo secretario.—Ha sido encargado de la Secretaría política del director general de Prisiones, su hermano D. Francisco Fernández de Córdoba.

Licor Polo de Orive limpia la boca, y el microbio proscribe de cuanto toca.

CASA DE LA VILLA

Junta municipal A las once de la mañana abre la sesión el alcalde, señor conde de Limpías.

Quedó sobre la mesa el acuerdo del Ayuntamiento aprobatorio de los pliegos de condiciones para adquirir por subasta los productos necesarios durante dos años de desinfección del Laboratorio.

En votación nominal fué desechado, por 24 votos contra 9, el acuerdo del Ayuntamiento concediendo, en concepto de gratificación, el haber que disfruta un practicante de la Beneficencia municipal.

Sin discusión fueron aprobados otros acuerdos que figuraban en el orden del día.

Fuó objeto de larga discusión el acuerdo del Ayuntamiento disponiendo la devolución de la Fábrica del Gas a la Compañía Madrileña de Alumbrado y Calefacción por Gas; la rescisión del contrato celebrado con las Sociedades de electricidad para el alumbrado público, y la aprobación de los pliegos de condiciones para contratar el servicio de alumbrado público por gas y electricidad.

Hicieron uso de la palabra varios asociados, manifestándose partidarios de que se aprobara el acuerdo tomado por la Corporación.

Los Sres. Cordero y García Cortés hacen relación de la forma en que el Ayuntamiento se incautó de la Fábrica, cuyo hecho—dice el Sr. Cordero—ha costado al erario municipal cinco millones de pesetas, y censura duramente al Ayuntamiento que tomó aquel acuerdo.

El Sr. Fraile, por la Comisión, defiende la gestión de la Junta que se creó para su administración, afirmando que si el Ayuntamiento ha tenido perjuicios con la incautación, obedeció a las circunstancias de la guerra. El alcalde hace una relación detallada de todo lo ocurrido en la incautación y trámite que se ha seguido por el Ayuntamiento en la administración de la misma, siendo, por último, aprobado el dictamen con el voto «en contra» de la minoría socialista y comunista, levantándose la sesión a las doce y media.

LA SUBIDA DEL PAN

Hoy lunes ha comenzado a ser expandido el pan, con arreglo al acuerdo adoptado de la subida, al precio de 72 céntimos kilo.

En previsión de que ocurriera algún incidente, han patrullado por las calles fuerzas de la Guardia Civil de caballería.

Las parejas de Seguridad han prestado servicio cerca de las puertas de las tahonas. Tanto el reparto a domicilio como la venta en despachos y fábricas, se ha hecho sin que tengamos noticias de incidentes.

Alcance político

LA REINA CRISTINA Un telegrama oficial da cuenta de la salida de Zurich para San Sebastián de la Reina Doña María Cristina.

DE GOBERNACION Presidido por el ministro de la Gobernación se ha reunido esta mañana el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros. El gobernador de Orense comunica que los obreros y patronos panaderos han sometido sus diferencias a un Tribunal arbitral.

El de Santander participa haberse firmado las bases de arreglo para solucionar la huelga de obreros metalúrgicos.

En Salamanca también ha sido solucionado el lock-out del ramo de construcción. El gobernador de Zaragoza comunica que han sido libertados once detenidos gubernativos.

Diputación provincial

Notas varias Por disposición del presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero, serán trasladados muy en breve desde el manicomio de Ciempozuelos y departamento de observación del Hospital Provincial gran número de alienados a las capitales de Avila, Valladolid, Santander, Burgos, León, Orense y Lugo, cuyos enfermos son naturales de aquellas provincias, a las que corresponde la asistencia y custodia de los mencionados dementes.

El 16 del mes próximo expirará el plazo para presentar las solicitudes, a fin de aspirar a seis plazas de celadores del Hospicio de Madrid, con el sueldo de 1.500 pesetas. Los aspirantes habrán de ser mayores de veinticinco años y menores de cuarenta, tener buena conducta y excelente aptitud física.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

OTRA VEZ LA VIRUELA Y EL TIFUS

Estadística demográfica Según el avance mensual demográfico publicado por el Ayuntamiento, en el pasado mes de junio han fallecido en Madrid 1.230 personas, o sean 360 menos que en igual mes del año anterior.

Como todos los años en esta época, ha aumentado desde mediados del mes la mortalidad infantil por enteritis, causadas por los fuertes calores y las transgresiones de régimen alimenticio. Pero lo más sensible es que en el pasado mes han ocurrido dos defunciones por viruela, dos por tifus exantemático y 16 por fiebre tifoidea, defunciones evitables si las autoridades madrileñas cumplieran con su deber.

El teatro en el Extranjero

PRESENTACIONES Buenos Aires.—En el teatro de la Avenida se han presentado con buen éxito la notable tiple cómica Salud Rodríguez y el primer actor y director Francisco Vidal. El público que llenaba el teatro ovacionó a ambos artistas, a quienes la Prensa tributa unánimes elogios.

AHORA

es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted a la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc. Diariamente se abren clases nuevas en BERLITZ SCHOOL ARENAL, 24

FUNDADA EN 1878 * 350 ESCUELAS EN EL MUNDO *

Ultima hora

La Sociedad de las Naciones París.—El sábado celebró su primera sesión en el Petit Luxembourg la Comisión de armamentos de la Sociedad de las Naciones, bajo la presidencia de Viviani. Se discutió en dicha Conferencia la cuestión del desarme.

El Japón se adhiere Washington.—El embajador japonés, Hara, ha declarado que su país se adhiere a la Conferencia del desarme, como única ocasión de hacer valer ante el Mundo su posición internacional. Ha añadido el embajador que espera resultarán grandes bienes de la reunión, tanto en lo que concierne a las relaciones internacionales como para estrechar los lazos de amistad entre el Japón y Norteamérica.

Chile conforme Washington.—El embajador de Chile, señor Mathieu, ha declarado en una entrevista que la República chilena da por completo su apoyo moral a la iniciativa del Presidente

Harding para la reunión de una Conferencia destinada a estudiar los medios de llegar al desarme.

Un general y varios oficiales franceses froteados Londres.—Según noticias recibidas de Alta Silesia, los alemanes hicieron ayer numerosos disparos de fusil contra un automóvil ocupado por un general del ejército francés, que resultó milagrosamente ileso.

Otra partida alemana hizo numerosos disparos contra varios oficiales y soldados franceses que practicaban un registro, resultando varios franceses heridos.

Según otras noticias, parece que el general francés agredido es el general Gratier, y que las fuerzas de Policía alemana participaron en estos ataques.

Formidable incendio Estocolmo.—Ayer, a medio día, se ha declarado un violentísimo incendio en una gran fábrica de pasta de papel en las inmediaciones de Luleaa, adyaciendo el siniestro considerable proporciones desde los primeros instantes. Las pérdidas materiales son de gran importancia, habiendo sido pasto de las llamas cerca de diez mil toneladas de pasta.

Propósitos de Lloyd George

París.—Telegrafían de Londres al «Matin» que el comandante Kenworthy ha declarado que el Sr. Lloyd George ha resuelto para el mes de octubre o noviembre próximos proceder a la disolución de la Cámara y convocar elecciones generales, pidiendo al país que se le concedan plenos poderes antes de efectuar su viaje a Washington.

RUMANIA Y YUGOESLAVIA

Belgrado.—El Convenio de carácter defensivo, firmado en esta capital el día 7 del actual, entre Yugoslavia y Rumania ha sido publicado hoy, y consta de siete artículos. Las partes contratantes se comprometen a prestarse mutua ayuda en caso de ataque no provocado por parte de Hungría y Bulgaria, en el caso de que estas Potencias pretendan destruir el estado de cosas creado por los Tratados del Trianon y Neuilly.

Cada una de las Potencias firmantes no podrá concluir alianza alguna con una tercera Potencia sin avisar previamente a la otra, y ambas se comprometen a obrar de acuerdo en las cuestiones de política exterior relacionadas con Hungría y Bulgaria.

Este Convenio es valedero por espacio de dos años, a partir del cambio de ratificaciones, des pués de cuya fecha, cada una de las partes contratantes tendrá la facultad de denunciarle.

Dicho Convenio será comunicado inmediatamente a la Sociedad de las Naciones.

LA RUSIA ROJA

¿MOVILIZACION GENERAL?

Helsingfors.—Circular insistentemente el rumor de que el Gobierno de los Soviets ha ordenado la movilización general, comprendiendo siete quintas.

Parece que esta movilización obedece al propósito de emprender una acción ofensiva contra Estonia, Letonia y Lituania, o más bien, a sostener a los kemalistas en su lucha contra los griegos.

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPANA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos. Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8. ídem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2. ídem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17. Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4. Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3. Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos. Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15, Hotel Pizarroso. Córdoba.—Viuda e Hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado. ídem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1. Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1. El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1. Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo. Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12. Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates. Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería. Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4. Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental». Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14. ídem.—D. J. Pecaisting, Príncipe, 13. ídem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, Ultramarinos.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. Todos los envases se envían precintados.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

¿No tiene usted en su casa MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP?

Pues hace usted muy mal, porque para cualquier indisposición momentánea, o como laxante y purificador de la sangre, o para hacerse un refresco, que, además de ser muy agradable, tonifica considerablemente el organismo, no hay nada como el afamado CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP. DEL QUE SE CONSUMEN EN TODO EL MUNDO MILLONES Y MILLONES DE BOTELLAS. Fero al pedir la MAGNESIA EFERVESCENTE exigió que sea de la Casa BISHOP, que es la inventora del producto, y cuyos procedimientos de purificación y elaboración de los elementos que constituyen la Magnesia han conservado la Casa ALFRED BISHOP LTD., de LONDRES, siempre secretos, y por esto todas las que han tratado de hacer un producto igual no han hecho más que producir una mala imitación. Se recomienda también de la misma Casa el SALINO DE FRUTAS NATURALES BISHOP que tomado en ayunas vigoriza las funciones digestivas y contribuye poderosamente a la conservación de la salud. LOS PRODUCTOS BISHOP SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DEL MUNDO

Agentes generales en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPANIA.—CALLE DE LA MONTERA, 18.—MADRID

Vida deportiva

HIPICA

Las carreras de Santander

A pesar de mi excelente memoria, no recuerdo quién fué el avisado mortal que afirmó que el Mundo era un gran manicomio y que todos los que le habitáramos éramos orates en completa libertad.

Tal afirmación, que es un verdadero axioma, bastaría, supongo, para acreditarle de sabio, puesto que en este mundo traidor todos padecemos nuestra monomanía.

Unos estamos supeditados a la de grandezas, otros a la persecutoria, muchos a la amorosa, y ahora se ha descubierto la que pudiera intitularse *ligamentosa* y que ha atacado de lleno a los revisteros taurinos.

Si sois aficionados a los toros, no leeréis, de poco tiempo a esta parte, una sola revista en la que dejéis de encontrar cosas como la que sigue:

«Hablando sinceramente, Fulano, en su segundo toro, dió pases de verdadero mérito, como aquellos dos naturales, corriendo bien la mano; el forzado de pecho contra querencia y en un terreno muy comprometido; y otro por alto irreprochable con la izquierda, que es la mano sobre la que se debe torear a toros como aquí; pero a la faena le faltó unidad en su conjunto, los pases no estuvieron ligados, fueron pases sueltos, destellos aislados de arte y de valor...»

Efectivamente, los revisteros tienen razón; yo he visto a fenómenos que ponen la mano para recoger 8.000 pesetas por corrida y cien de *propia* para desperfectos de capotes, y luego han dado un pase de muleta frente al 1, otro en el 7, el siguiente en el 3 y el de más allá en el 9.

Hacen las faenas en un solo terreno, como decía el otro: en el redondel.

Por lo tanto queda demostrado que los cojetas no *ligan* aunque les regalen un Rolls Royce.

En cambio, los cronistas deportivos no podemos decir lo mismo de nuestros aficionados hipicos; éstos *ligan* más (carreras y carreras) que un jugador de gáley con suerte.

Hay que ver, señores! Empezamos en marzo con la reunión de San Sebastián, y no se había extinguido aquel éxito, que terminó en abril, cuando ahí van diez y nueve días en el Hipódromo madrileño, que han sido gloria divina. No ha cesado este estruendo, cuando clarines y timbales anuncian el *desideratum* en Santander, en cuyo sitio se celebrarán pruebas excelentes durante todo el mes de agosto. Para septiembre y octubre, ya se le hace a uno la boca agua pensando en la lluvia de oro que caerá sobre el Hipódromo de Lasarte, convertido en forma de premios, y por último, de poste, la reunión de otoño en Madrid, que como en años anteriores, será canelita en rama.

¡Si esto no es *ligar*, que venga Dios y lo vea!

Pues bien; ahora que está de tanda Santander, diré que cada año revisten más interés las carreras que allí se disputan. Que este es el quinto que allí se celebran; que en el actual reina un entusiasmo grandísimo; que a estas horas ya hay en Bella Vista una verdadera legión de caballos, *jokeys*, entrenadores y mozos de cuadra, dispuestos para la gran batalla; que el presidente del Jockey Club, M. Georges Marquet, sufragará todos los gastos con su espléndida habitual, y que León Brouwet es la cabeza visible que dirigirá todo aquel tinglado, con lo cual ya están hechos los mejores elogios.

Además, en Santander se celebrarán durante el mes de agosto magníficas corridas de toros, grandes fiestas deportivas y aristocráticas, festivales náuticos, y en aquel maravilloso Casino del Sardinero el gran Navas, auxiliado del simpático Rafil, están dispuestos a tirar la casa por la ventana y a mantener sin interrupción la alegría de propios y extraños.

Conque, después de todo lo expuesto, no hay más que un camino: no ser tonto, tirar un pellizco a la cuenta corriente y a disfrutar las múltiples diversiones que se nos ofrecen en Santander durante la temporada veraniega.

Porque... ¡para cuatro días que va uno a vivir en este mundo!

A. SANCHEZ DE LEON

El programa de las carreras de Santander es el que sigue:

Primer día (31 de julio).

Premio de Apertura, 2.500 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Asturias, 2.500 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Vizcaya (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.400 metros.

Premio del Cantábrico (*handicap*), 10.000 pesetas. Distancia, 2.400 metros.

Premio Cataluña (vallas), 2.500 pesetas. Distancia, 3.000 metros.

Carrera Militar, 1.250 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Segundo día (7 de agosto).

Premio de la Playa (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.200 metros.

Premio de los Pinares (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio de León (*handicap* doble), 2.500 pesetas. Distancia, 2.100 metros.

Premio de la Magdalena, 10.000 pesetas. Distancia, 2.100 metros.

Premio Burgos (segunda parte del *handicap* doble), 2.000 pesetas. Distancia, 2.100 metros.

cap doble), 2.000 pesetas. Distancia, 2.100 metros.

Carrera Militar (vallas), 1.500 pesetas. Distancia, 3.000 metros.

Tercer día (14 de agosto).

Premio Solares, 2.500 pesetas. Distancia, 2.200 metros.

Premio del Polo (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 2.100 metros.

Criterium Nacional, 25.000 pesetas. Distancia, 1.200 metros.

Premio del Puerto (*handicap*), 2.500 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Astillero (vallas), 2.500 pesetas. Distancia, 3.400 metros.

Carrera Militar, 1.250 pesetas. Distancia, 2.200 metros.

Cuarto día (15 de agosto).

Premio Covadonga, 2.500 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Heras (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.400 metros.

Premio Pedrosa (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.200 metros.

Premio Hotel Real (*handicap*), 10.000 pesetas. Distancia, 2.200 metros.

Premio Alameda (*handicap*), 2.500 pesetas. Distancia, 2.100 metros.

Carrera Militar (vallas-*handicap*), 1.500 pesetas. Distancia, 3.000 metros.

Quinto día (21 de agosto).

Premio Bilbao, 2.500 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Alcedá (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio del Rey (Gran Criterium), 50.000 pesetas. Distancia, 1.200 metros.

Premio de Las Fraguas (*handicap*), 2.500 pesetas. Distancia, 2.100 metros.

Premio Lanestosa (vallas, *handicap*), 2.500 pesetas. Distancia, 3.000 metros.

Carrera militar (*handicap*), 1.250 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Sexto día (25 de agosto).

Premio Santillana, 2.500 pesetas. Distancia, 2.100 metros.

Premio Cueto (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.400 metros.

Premio de la Reina (consolación del Gran Criterium Nacional y Premio del Rey), 10.000 pesetas. Distancia, 1.200 metros.

Premio de la Montaña (*handicap* doble), 2.500 pesetas. Distancia, 2.200 metros.

Premio Tretó (segunda parte del *handicap* doble), 2.000 pesetas. Distancia, 2.200 metros.

Carrera militar (vallas, *handicap*), 1.500 pesetas. Distancia, 3.400 metros.

Séptimo y último día (31 de agosto).

Premio Gama (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Potes (a reclamar), 2.000 pesetas. Distancia, 1.200 metros.

Premio del Sardinero, 10.000 pesetas. Distancia, 2.400 metros.

Premio Oviedo (*handicap*), 2.500 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Linares (vallas, *handicap*), 2.500 pesetas. Distancia, 3.400 metros.

Carrera militar (*handicap*), 1.250 pesetas. Distancia, 2.200 metros.

CARTERISTAS ELEGANTES

LADRONES DETENIDOS

Vigo. — Desde hace algún tiempo, la Policía venía persiguiendo a una cuadrilla de ladrones carteristas que viajaban en automóvil propio.

Hace un mes estuvieron en Pontevedra, adonde cometieron algunas estafas por el procedimiento del timo del pobre y del entierro.

La Policía de Vigo, con motivo de la próxima llegada del ministro de Estado al balneario de Mondariz, montó un servicio allí. En la noche anterior, la Policía de servicio en Mondariz vió que llegaba un automóvil ocupado por cuatro sujetos elegantemente vestidos, cuyas señas coincidían con las sabidas por la Policía.

Los agentes procedieron a la detención de los sospechosos, que resultaron ser los famosos timadores carteristas. Uno de ellos, al ser conducido a la Comisaría, sacó un arma, amenazando al agente que le conducía, logrando fugarse, internándose en el monte.

La benemérita le persigue. Registrado el automóvil, se encontró gran cantidad de moneda falsa, disfraces y monedas variadas de cobre y doradas, y billetes falsos.

El automóvil procedía de Bilbao, donde se le dió permiso para que pudiese circular por toda España.

Se preparaban a operar en Mondariz.

El IV Centenario de Plantin

Amberes celebrará en el mes de agosto próximo grandes fiestas para solemnizar el cuarto centenario del famoso impresor Cristóbal Plantin. De todos los países irán representaciones de la intelectualidad para asociarse al homenaje que se rinde a una de las figuras más interesantes en la historia de la cultura universal. La Academia Francesa ha designado al ilustre novelista Paul Bourget para que la represente en esas fiestas.

Plantin era francés de origen, pues nació probablemente en Saint-Avertin, y uno de sus biógrafos fijó la fecha de su nacimiento hacia fines de 1520. Tuvo un espíritu errabundo, muy propio de la época, y así se encuentra el rastro de su vida trashumante en Lyon, en

Orleans, en París, en Caen. Posteriormente, y ya de una manera definitiva, se estableció en Amberes. Entonces Flandes era un dominio de España. Por tanto, algo tiene de español el admirable Plantin. Al establecerse en Amberes, Plantin fundó una imprenta. En nuestros días, ese hecho carece de toda importancia. En aquellos tiempos tuvo una resonancia mundial.

Los que visitan Amberes no dejan de ver el llamado Museo Plantin. Yo lo he visitado, lleno de curiosidad y de emoción. Está situado en la plaza del Vendredi. El patio está rodeado de arcadas; por él se penetra en los salones, en los talleres, en las habitaciones, y en ellos los manuscritos, los muebles, los retratos, cobres, pruebas de imprenta, parecen evocar todo un pasado de trabajo y de gloria. Las prensas, rudimentarias, que se conservan, hacen pensar en los prodigios del maravilloso invento que ha legado a los siglos todo el inmenso tesoro del pensamiento humano.

De este laboratorio de Plantin salieron los más curiosos libros. Hoy son disputados a peso de oro, como los que salieron de las prensas de Aldo Manucio, en Venecia.

Felipe II concedió a Plantin el privilegio de imprimir los libros de liturgia. En la primera época de la imprenta se dió a luz el libro «Magnífica y suntuosa pompa fúnebre hecha en las exequias y funerales del muy grande y muy victorioso Emperador Carlos V». La impresión de ese libro costó unos 2.000 florines.

La obra maestra de los talleres tipográficos de Plantin fué la «Biblia Políglota», impresa en hebreo, griego, latín, acedeo y asirio. Consta de ocho volúmenes, los cuales son un primor, tanto por su mérito tipográfico como por la hermosura de los grabados. En ella trabajaron unos cuarenta obreros, y costó unos 21.000 florines, que adelantó Felipe II.

El precio de los ejemplares de los libros impresos en los talleres de Plantin, por aquel entonces, era verdaderamente insignificante. ¿Cuánto valdrá hoy uno de esos ejemplares? Es incalculable. Muchos han desaparecido. Los que se conservan hoy constituyen un gran tesoro.

Dados los progresos tipográficos de nuestra época, hoy nos asombra la modestia de esos talleres primitivos. Las ediciones de lujo de ciertos libros ahora son maravillas. Sin embargo, hay en la producción un «cachet» de industrialismo que en nada se parece a aquel derroche de arte de los impresores de antaño, que luchaban con tantas dificultades; y, no obstante, llegaron a hacer prodigios, lo mismo en el papel que en las tintas. Los grabados en madera son de un mérito extraordinario, habida cuenta de la época en que se hicieron.

Bien hace Bélgica en honrar la memoria de Plantin, una de sus figuras más legítimas, acrecentada en el transcurso de los siglos.

Representación

del Tiro Nacional de Madrid

Relación de los señores que han concedido donativos en objetos de arte o metálico para premiar a los tiradores que han tomado parte en el «Concurso de Tiro» celebrado por esta Sociedad en el año actual.

Donantes de objetos.

Conde de Cerragería, tres obras tituladas: *Por España, Las tres cosas del tío Juan* y *la Casa de Heros*.

D. Manuel Méndez Vigo, unos prismáticos.

D. Manuel de la Hoz Folgado, un reloj de sobremesa.

Señora viuda de Espuñes, una copa de plata.

D. Francisco García Molinas, una figura de bronce.

D. Eduardo SEchilling, una carabina Flo-birt.

El Circulo de Bellas Artes, un cuadro.

D. Bonifacio Echevarría, una pistola Star.

Señor comandante general del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, una copa de plata, dorada.

Casino de la Gran Peña, una cesta de viaje para cuatro cubiertos.

Compañía del Metropolitano Alfonso XIII, una cafetera eléctrica.

Unión Española de Explosivos, una carabina.

Sres. Aguilar Hermanos, un termo.

Casa Pardo, un revolver Smith.

Compañía de Tranvías de Madrid, un rifle.

D. Ernesto Degen, un reloj de sobremesa.

Donantes de premios en metálico.

Conde de Cerragería, 150 pesetas.

Banco Transatlántico Alemán, 100.

Marqués de Comillas, 100.

El director de la Escuela Superior de Guerra, 100.

El director general de la Guardia Civil, 100 pesetas.

El duque de Santa Elena, 200.

El director del Instituto Geográfico y Estadístico, 150.

Banco Hispano-Americano, 75.

Centro del Ejército y de la Armada, 125.

Casino de Madrid, 150.

El interventor civil de Guerra y Marina y del Protectorado en Marruecos, 25.

Se ruega a los señores que han anunciado envío de premios, así como a todas aquellas personas o entidades que deseen contribuir para el fin indicado, lo hagan cuanto antes, con el objeto de que no sufra demora el reparto de premios, que tendrá lugar en breve, pudiendo efectuar la entrega en la Secretaría de la Sociedad, Infante, 4 y 6, principal.

BANCO DE ESPAÑA

Nota de los TITULOS DE LA DEUDA AMORTIZABLE al 5%, que han sido amortizados en el 17.º sorteo celebrado en el día de hoy.

Emisión de 1917

NÚMEROS de las bolas que representan los lotes.	NUMERACIÓN de los títulos que deben ser amortizados.	NÚMEROS de las bolas que representan los lotes.	NUMERACIÓN de los títulos que deben ser amortizados.	NÚMEROS de las bolas que representan los lotes.	NUMERACIÓN de los títulos que deben ser amortizados.
	Serie A	5.945	59.441 a 50		Serie D
		7.287	72.861 a 70		
		7.649	76.481 a 90	1.204	1.204
174	17.801 a 400	8.597	85.961 a 70	1.685	1.685
541	54.001 a 100			2.013	2.013
1.446	144.501 a 600			2.121	2.121
1.566	156.501 a 600			2.923	2.923
1.307	130.601 a 700	3.980	39.891 a 900	3.085	3.085
2.222	222.101 a 200	4.029	40.251 a 90	3.684	3.684
		5.565	55.641 a 50		
	Serie B	5.575	55.741 a 50		Serie E
2.477	24.761 a 70	5.955	59.541 a 50		
2.592	25.911 a 20	6.657	66.561 a 70	766	766
3.688	36.821 a 80	6.872	68.711 a 20	994	994
5.026	50.251 a 60	6.961	69.601 a 10	1.788	1.788
5.151	51.801 a 10	7.480	74.291 a 800		
5.605	56.041 a 50	7.847	78.461 a 70		Serie F
5.725	57.241 a 50	8.597	85.661 a 70	812	812
5.748	57.471 a 80	8.582	85.811 a 20		

Madrid, 15 de julio de 1921. — V.º B.º El Subgobernador, Belda. — P. El Secretario, Isidoro Azcona.

EXTRANJERO

Opinión de Robert Cecil

Londres. — Lord Robert Cecil, uno de los más eminentes miembros de la Unión británica de la Liga de las Naciones, ha publicado una carta, en la que acoge con entusiasmo la Conferencia propuesta por el Presidente Harding. Cecil subraya que ha sido nombrada una Comisión por la Asamblea de la Liga de las Naciones en Ginebra el año pasado, para estudiar la cuestión de la limitación de armamentos y que pronto se reunirá en París. Espera que estos trabajos ayudarán mucho a la Conferencia de Harding y desecha la idea de que pueda haber rivalidades entre ambos esfuerzos para el mismo fin.

Mr. Asquith, hablando en Londres, habló muy favorablemente de la proposición de Harding para celebrar la Conferencia de Washington, especialmente porque los Estados Unidos no han tomado parte en la Liga de las Naciones.

Hizo notar que mientras los americanos han encontrado el camino para sentarse en la mesa del Consejo internacional, poco importa por qué puerta entran, con tal que lo hagan pronto.

La actitud del Gobierno en este asunto ha sido expresada en el reciente discurso de Lloyd George sobre la Conferencia de Washington, cuando declaró que el Tratado anglo-japonés debía hacerse de completa armonía con el Convenio de la Liga de las Naciones.

Actitud del Japón

Londres. — Según la Agencia Reuter, el Japón ha aceptado la invitación del Presidente Harding relativa a la discusión de la cuestión del desarme; pero ha pedido determinadas precisiones acerca de la discusión de la cuestión del Pacífico.

Imposición de penas

Manchester. — Catorce miembros del partido «sinn-fein», acusados del delito de traición, han sido condenados a diversas penas de reclusión, de tres a quince años.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Francia y los Estados Unidos

París. — El nuevo embajador de los Estados Unidos en esta capital, Sr. Myron T. Herrick, al hacer entrega de sus cartas credenciales al Presidente de la República, Sr. Millerand, declaró que en esta ceremonia hallaba una feliz ocasión de testimoniar al primer magistrado de la nación sus sentimientos personales al hallarse de nuevo entre el pueblo francés, cuyo sublime valor en la lucha por la libertad de Francia y del Mundo tuvo ocasión de contemplar muy de cerca durante la guerra.

El Sr. Herrick expresó al Presidente cuán grata emoción le produjo el recibimiento de que fué objeto al pisar de nuevo el suelo francés, añadiendo que nunca los Estados Unidos habían amado a Francia tanto como hoy.

«Traigo—dijo el embajador—, en nombre del Gobierno y del pueblo americano, la afectuosa amistad y el sincero deseo de cooperar en la solución de los problemas derivados de la guerra.»

El Sr. Millerand contestó al Sr. Herrick expresándole con cuánta complacencia veía el regreso a Francia del ilustre americano que en 1914 compartió el peligro con la población parisiense, interpretando con tan desdénoso valor como nobleza los derechos y privilegios de la neutralidad.

«El programa de Francia en la paz—terminó diciendo el Presidente—concuerda con las nobles aspiraciones del pueblo americano, de las cuales se hace intérprete el Presidente Harding tomando la iniciativa para la reunión de una Conferencia a la cual Francia tendrá a honor asociarse.»

EN EL VATICANO

El Papa recibe

al Príncipe japonés

Roma. — El Príncipe Hiro-Hito, el Príncipe Kanin y su séquito han sido recibidos por el Sumo Pontífice con todos los honores debidos a su rango.

Benedicto XV conversó durante un cuarto de hora con el Príncipe imperial, recibiendo luego al Príncipe Kanin y a las personalidades de su séquito.

El Príncipe Hiro-Hito ofreció a Su Santidad un cáliz de plata cincelada.

El Papa regaló al Príncipe imperial una copia en mosaico de la fachada de la basílica de San Pedro, y otro mosaico, reproduciendo una vestidura romana, al Príncipe Kanin.

Con motivo de esta visita se concedieron catorce condecoraciones a las personalidades del séquito del Príncipe y altos dignatarios pontificales.

Acompañados luego por el cardenal Gasparri, los Príncipes y su séquito visitaron la basílica de San Pedro, después de serles presentado el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.

El Príncipe Hiro-Hito fué objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía por parte de la multitud estacionada en los alrededores del Vaticano.

LA MODA

FEMINIDADES

La sombrilla

Entre los accesorios de la «toilette» femenina, la sombrilla ocupa un importante lugar; pero, sin embargo, pocas mujeres saben sacar todo el partido a que se prestan; muchas jóvenes, sin darse cuenta, encuentran que es una prenda para señoras y apenas la usan.

Es un error; la sombrilla es un objeto encantador y muy femenino; pero requiere su estudio, como todos los accesorios de una elegante.

La sombrilla no debe ser, o por lo menos no debe parecer, un objeto útil en el cual se mire el lado práctico: que quite bien el sol y sea fuerte para apoyarse en ella. Cuando la sombrilla sólo reúne estas cualidades hacen bien las muchachitas en huir de ellas; una sombrilla-báculo avieja y estorba a una mujer joven y presumida.

Vamos a ocuparnos de las sombrillas de fantasía.

Más importancia que la sombrilla misma tiene la manera de llevarla. Nada de gestos reposados, nada de ceremonia; que no parezca ni un cetro ni un bastón de mariscal en vuestras manos; llevadla con despreocupación bajo el brazo, sin apoyarla constantemente en el suelo, dando cada cuatro pasos un golpecito en el suelo, siempre en idéntico compás de compasilla; variad de postura, moveos, en fin, como si no la llevaseis o no fuese un objeto al que se le da importancia.

Elegidlas decorativas, pensando siempre que es un marco, un fondo que brindáis a vuestra querida cabeza.

Para una muchachita original que le guste llamar la atención con alguno de esos detalles que no llevan las demás, recomiendo una sombrillita pequeña, de aquellas que usaron nuestras abuelas cuando las crinolinas y capotitas de bridas; una de estas diminutas sombrillas (¿en qué casa no existe alguna armadura?), cubierta de volantitos, acompañará divinamente a uno de estos vestidos de organdí que todas tenemos, y con los cuales queremos evocar siluetas 1830.

¿Idea mía? No sé; pero en una ópera de gran éxito en París, la artista Lu-



•Foulard liso y foulard estampado forman este acertado modelo.



Linón blanco con calados y tiras de linón azulina para este otro, muy estival.



Crespón de seda salmón pálido, y sobre una bonita silueta, he aquí un lindo modelo.

cette Darbelle tenía una de este estilo, acompañando un vestido de estos huecos; no me gustó mucho porque era auténtica y de chantilly; esto es un poco «viejo», y las preferiría, modernizándolas, con volantes, cretonas, pongés, estampados, etc. Como mujer práctica os aconsejaré consérveis siempre las armaduras con caña de bambú; no se pasan nunca de moda, así como las de mango en marfil tallado, siempre artísticas y elegantes.

Cuando se tiene la suerte de poseer un puño de mérito conviene conservarlo y variarle las telas al infinito, sin cansarse de ellos; si es artístico puede codearse orgullosamente con los mangos modernos; lo bello no tiene época.

Esta temporada se adorna mucho los bordes de las sombrillas; unas veces son guirnaldas apretadas de flores, otras franjas de pluma, de cuentas de madera, de piel de mono, cocas de cinta, etc.

En la colección de un gran comercio de novedades he visto de cinta trenzada, de paja, de encaje, de plumón de cisne... ¡Qué sé yo! No hay cosa que no inventen los artistas para tentar el capricho de las mujeres.

Y para terminar, os aconsejaría que estudiaseis el medio de dejar caer la sombrilla «a tiempo» para que os la recoja quien deseéis, y dejarla «olvidada» para que os la devuelvan; pero... no me atrevo, pensaríais que sabía yo demasiado, y ¡si vieseis!...

MARIA DE MUNARRIZ

El favorito

El tono favorito ha sido el negro durante esta primavera; en las reuniones elegantes, en las carreras de caballos, continúa haciendo furor; pero las elegantes o los modistos, no sabemos quién, empiezan a preocuparse, porque ha surgido una enorme cantidad de «falsos» negros, negros apócrifos, negros no «chic» como llaman a todos esos vestidos que no salen de grandes talleres y no llevan valiosas firmas, ¡Guerra a las imitaciones!, han dicho. ¡Abajo la vulgaridad! Y ahora estudian los modistos un color que sustituya al negro, «para que las mujeres no vayan de uniforme», dicen ellos; para «sacar cuartos», diremos nosotras. En fin, que ruedé el dinero.

M. DE M.

“LA ELECTRICIDAD” ES LA CURA “POPULAR”

Es magnífico llevar una batería eléctrica y sentir en todo momento, cuando usted se dirige a su trabajo cotidiano, su vigorizadora potencia, dándole fuerzas y llenando de vida nueva todos los nervios y fibras del cuerpo.

Usted no siente ni la menor incomodidad. La corriente no irrita ni produce el más ligero choque. Sólo experimenta sencillamente un acariciador y agradable calor que anima los centros nerviosos y le presta a usted fuerza y bienestar. Aplicada en esta forma, la electricidad cura, y las perturbaciones no vuelven a presentarse.

UNA CURACIÓN SIN DROGAS

La experiencia nos ha demostrado que no existe ningún hombre, mujer o niño tan débil

que no puedan utilizar la electricidad. Los casos de debilidad excesiva sólo requieren un más largo proceso reconstitutivo; esto es todo. Pero los resultados son completamente seguros: debe pensarse en lo agradable, estimulante y satisfactorio que resulta sentirse curado por este medio y saber que a cada minuto del día la electricidad está vigorizando su cuerpo y su espíritu. ¡Cuán sensibles son los errores que cometen muchos que acuden a nosotros en demanda de consejo, después de verter costosas medicinas y toda especie de mixturas en sus pobres y desordenados estómagos, hasta confesar que no consiguen desterrar el hábito adquirido! El que comienza a tomar drogas va acrecentando su cantidad y llega a corromper todo el organismo. Y en tales casos, ¿por qué no detenerse instantáneamente?

Los que mayores beneficios obtienen con la electricidad son los que sufren de Reumatismo: los que padecen dolores de Lumbago, Clática o Gota; los que son infelices por tener debilitados el estómago, los riñones, el hígado, los intestinos o la vejiga, y aquellos cuyos nervios han funcionado tan irregularmente que no pueden soportar por más tiempo los terrores y torturas de la Neurastenia; los que sufren Reumatismo; los que padecen impotencia; los que soportan los dolores de Lumbago, el Insomnio, la Neuralgia y hasta los casos de Epilepsia, Neuritis o Parálisis. Por lo tanto, todo el que sufre por estos conceptos recuperará la salud y el vigor por medio de la cura eléctrica.

LOS NERVIOS REGALVANIZADOS DAN VIDA NUEVA

Existen, naturalmente, además de éstas, otras dolencias que el método eléctrico cura rápida y permanentemente. Tales son, por ejemplo, el Sorojo, la Debilidad Nerviosa, la Voluntad Irresoluta, la Falta de confianza en sí mismo, etc., que si bien por el momento no son peligrosas en un principio, indican que los nervios necesitan regalvanizarse, por decirlo así, con nueva vida y actividad.

El primer deber para con usted mismo, si se encuentra en alguna manera desprovisto de salud, es procurarse un consejo sobre ello. Y para hallarle, escribanos explicando su padecimiento, dirigiéndose al Secretario del Pulvermacher Electrological Institute (Sección 13), Moraza, 3 B, Apartado 39, San Sebastián, y en seguida le enviaremos nuestro libro ilustrado con detalles completos, diciéndole con exactitud la forma más conveniente de la cura eléctrica aplicada a su propio caso.



“Los tomadores de drogas corrompen todo el organismo. ¿DETÉNGASE USTED A TIEMPO?”

LA SOLUCION

AGENCIA DE PUBLICIDAD

Esquelas y recordatorios.

PEDRO JOSE G. MORCILLO

Plaza Colenque, 1, teléfono 17-48-M.

Pinturas líquidas

MARCA OSO

Para todas las industrias.

Pinturas Gallas. — MADRID

AUTOPIANO

magnífico, verdadera ocasión.

Fuencarral, 55.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

56 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.

Seguros de valores. — Seguros contra accidentes.

Seguros marítimos.

ALCALA, 43, MADRID

Advertisement for D.ª Vicenta Martínez y González, Viuda de Gutiérrez, who passed away on July 11, 1921. Includes details of her family and funeral arrangements.

“LA PUBLICIDAD”. Agencia de Anuncios, León, núm. 20. Teléfono 1.085

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª

SERVICIO QUINCENAL FIJO A Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. SERVICIO MENSUAL AL Brasil, Uruguay y Argentina.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. P.ª quisias para divorcios y herencias. Preciosos, 64, MADRID

Balneario de Trillo

Aguas excelentes, deliciosa estación de verano. Precios económicos. Informes: Hotel Leones de Oro, Carmen, 30.

SUBASTA

Las operaciones vencidas del mes de noviembre de 1920, efectuadas en la calle de Sevilla, 12 y 14, entresuelo, se sacan a pública subasta el día 22 del corriente, a las nueve de la mañana, en la calle de Polígono, 1 duplicado, entresuelo. Lo que se avisa a los interesados. Los lotes estarán expuestos el día 21, de diez a once de la mañana.

PAPELES PINTADOS

de Cristóbal Hernández. Calle Mayor, 42. — MADRID Remito muestras a provincias.

MAGNIFICAS

ampliaciones y admirables retratos de boda son las especialidades de ROCA, fotógrafo. Tetuán, 20.

ANEMIA Y LA CLOROSIS

EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginosos; no emnegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias, Collin y Compañía, PARIS.

Advertisement for ANISOSA and SOLUCION BENEDICTO. ANISOSA: Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. SOLUCION BENEDICTO: glicero-fosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

Oposiciones a Correos

Urgentísimo empezar preparación para evitarse título y dos años de Escuela oficial, además de preparación para ingreso. Inmediata y última oposición libre. Empezamos clases el 1.º agosto. Único internado en condiciones de vigilancia, higiene y trato de alumnos en las afueras de Madrid, admitimos vigilados llevados en auto al Colegio, donde estudian de ocho mañana a nueve noche. Detalles dará el Director, Lorenzo Crespo, oficial 1.º en el Palacio de Comunicaciones. Colegio Nuestra Señora de Guadalupe, Carretera Hortaleza, 21. Ciudad Lineal, Teléfono S. 17-92.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. — Peligros, 3, entresuelo “LA VASCONAGDA”. S. A.

Viena Repostería Capellanes

Martin de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 65, y San Bernardo, 88.

OZONOPINO RUY-RAM

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Carretas, 37, pral. — Madrid

ANUNCIOS

Montera, número 19.

Advertisement for D. Antonio Soto Redondo, Primer Aniversario El Señor, who passed away on July 20, 1920. Includes details of his family and funeral arrangements.

LA SOLUCION.—Plaza de Colenque, 1. Teléfono M. 17-48.